

megkez
ánál kö
az erő
bizott

minden
ági ügy
elet 16
anott a
the ök.
rmester

vak
zleti
Fel.
lgá.
este
ntal.

2

ésre,
llett
meg
be-
ünk.
aka-
8L
3814

tké-
kap-
Szé-
372

két-
kás!
Cím
76]

zni:
18.

402

zlet
hol
a
lke-

93

get
án-
el:
a

ás-
88.

ár-
lid
393

ki-
Y
aj-
et-
és
ir

Debreceni **független Újság** politikai napilap

PÉNTEK, 1937 FEBRUAR 12. XXVIII. ÉVFOLYAM 34. SZÁM.

6 fillér

Morfiummal megmérgezte kisfiát, aztán önmagát egy nyomorgó házvezetőnő

A kisfiú meghalt, a szerencsétlen nő egy napig feküdt mellette a bezárt lakásban — A leányanya apja fedezte fel a tragédiát

Borzalmas tragédia történt esütörtökön Debrecenben. Egy szerencsétlen asszony morfiuminjekcióval megölte ötéves gyermekét, majd ugyanezek morfiummal öngyilkosságot követett el és haldokolva szállították a belgyógyászati klinikára.

Zágonyi Eszter 30 éves házvezetőnő a Varga utca 45. szám alatt lakott egy szoba, konyhás lakásban ötéves kisfiával. A házvezetőnő tavaly augusztusban jött Debrecenbe Nádudvarról.

Nem tudott sehohsem elhelyezkedni és így nagy nélkülözések között tengődött gyermekével.

A szerencsétlen asszony többször panaszkodott ismerőseinek, hogy nem bírja tovább a nyomorgást, megöli gyermekét és végez önmagával is.

A szomszédok vigasztalni próbálták Zágonyi Esztert és nem hittek, hogy az elkéseredett asszony komolyan foglalkozik a gyermekgyilkosság és az öngyilkosság terével.

Zágonyi Eszter azonban már hetekkel előre készült a szörnyű terv kivételére.

Valahogyan morfiumot és feecskendőt szerzett és szerdán elhatározta, hogy valóaváltja borzalmas szándékát. Bezárkózott gyermekével a lakásba, elrekesztelte az ajtókat, az ablakokat gondosan elfüggönyözte és

az ötéves kisfia karjába hatalmas mennyiségű morfiumot fecskendezett. A mérég gyorsan hatott és a szerencsétlen kisfiú rövidesen kiszenvedett. Az anya megvárta, amíg gyermeke teste kihűl és megmerevedik, aztán újra a feecskendő után nyúlt s beoltotta önmagát is a halálos méreggel.

A gyilkosságot s öngyilkosságot a szerencsétlen asszony apja fedezte fel. Az öreg napszámos Nádudvarról jött be esütörtök este a lánya meglátogatására. Az ajtókat zárva találta, mire egy ideig várt; azt gondolta, hogy a lánya dolgozik valahol. Amikor azonban még este 9 órakor sem adott magáról életjelet Zágonyi Eszter, az apa dörömbölni kezdett az ajtón, majd észrevéve, hogy az

ajtó belülről van elrekesztelve, rosszat sejtett és rendőrrét szaladt.

A rendőr felnyitotta az ajtót és ekkor megdöbbsélt látvány tárult a belépők szeme elé. A földön ott feküdt holtan, göresösen összehúzott testtel az ötéves kisfiú, mellette az anyja, eszméletlenül.

Azonnal értesítették a mentőket, akik pillanatok alatt a helyszínen voltak, a mentőorvos azonban már csak a gyermek halálát állapíthatta meg. A szerencsétlen kisfiú még szerdán meghalt, szinte percek alatt végezhetett vele a hatalmas morfiummennyiség.

Zágonyi Eszter még élt, amikor a mentőkocsiba emelték, de az orvosok az első pillantásra látták, hogy a szerencsétlen asszony is utolsó óráit éli.

A mérég teljesen felszívódott a szervezetébe és nem igen van remény az életbenmaradásához. A belgyógyászati klinikára vitték, ahol az orvosok injekciókkal próbálták bele életet önteni. A szerencsétlen öngyilkos asszony az injekciók hatása alatt kicsit jobban lett, de a késő éjszakai órákban még mindig eszméletlen és az orvosok nem bíznak a felépülésében.

A szerencsétlen gyermek holttestét az orvostani intézetbe szállították.

A késő esti órákban dr. Czako Zoltán rendőrkapitány helyszíni szemlét tartott. A lakásban a bútorokat a legnagyobb rendben találta, az asztalon kusza írással néhány búcsúsört találtak: »Nem lehet tovább bírni... viszem magammal a gyermekemet is... meghalunk mind a ketten...« Huszon hét fiolát használt fel a szerencsétlen nő borzalmas tettéhez.

A rendőrség a gyermekgyilkosság és öngyilkosság ügyében lefolytatja a nyomozást. Az öngyilkos asszony apja elmondotta, hogy a lánya tíz esztendőig szolgált Nádudvaron dr. Domonkos orvosnál. Amikor megszületett a törvénytelen kisfia, az orvos vette gondjaiba házvezetőnőjét.

dr. Domonkos halála után azonban a szerencsétlen leányanyát valóságilag kinézték Nádudvarról. Debrecenbe jött gyermekével s itt próbált elhelyezkedni, mint házvezetőnő a gyermek miatt azonban sehohsem fogadták be.

Nem akart megválni a gyermekétől, nyomorgott, aztán, amikor már nem látott más kiutat, megölte a gyermekét és öngyilkos lett.

Politikai tehertételeim alakultak ki, éreztem, hogy el kell mennem

— mondotta szombathelyi bucsubeszédében Kozma Miklós volt belügyminiszter

Szombathely, február 11. Kozma Miklós volt belügyminiszternek pénteken délután adták át a város díszpolgári oklevelét. Este búcsúzott el a volt belügyminiszter választókerületének közönségétől, a kulturházban tartott gyűlésen.

Kozma Miklós többek között a következőket mondotta:

— Gömbös Gyula bizalma most két éve hívott a belügyminiszteri székbe. A Gömbös-kormány akkor új választásokra készült és politikai megbeszélések folytak Gömbös és Eckhardt között azzal a céllal, hogy a Nemzeti Egység Pártja és a Kiszgazda Párt a választásokba valamiféle megállapodás alapján becsatlakozzon bele. Hogy a választási rendszer rossz, az nem volt titok senki előtt, nem volt titok Eckhardt előtt sem, aki a leghatározottabban hajlandó volt ennek ismeretében új választásokba belemenni. De az is bizonyos, hogy Eckhardt Gömbös elleni támadásainak egyik főoka a választásra vonatkozó félév megállapodások eredményében keresendő.

A választások politikailag rám azzal az eredménnyel végződtek, hogy a kiszgazdapárt engem brutálisnak, pártoskodó-

nak tart, viszont akadnak elegen, akik gyengeséggel vádolnak.

Ilyen körülmények között a választások révén kialakult számomra, mint belügyminiszterre az előrelátott, de elkerülhetetlen elsőszámú politikai tehertétel. Rövidesen következett a második is.

— A választásokat követő ősszel parlamentben és sajtóban támadások indultak meg a Gömbös-kormány ellen két jelszóval: az egyik az alkotmányvédelem szükségének jegyében, a másik a pártszervezés kérdéseit és eszközeit támadta. Nem védhettem a párton belül azokat a szervezési hibákat, amelyeknek káros voltáról magam is meg voltam győződve s amelyek véleményem szerint jogos támadási felületet nyújtotta. Hogy felfogásom helyes volt, azt igazolta az idő, de az is bizonyos, hogy

állásfoglalásom révén saját pártom egyik csoportjával szembekerültem.

Miután az ellenem irányuló belső állásfoglalás egyre élesebbé vált, le akartam vonni ennek következményeit, de a magyar politikai élet vezető férfiai kifejezetten elvárták tőlem, hogy közér-

tekből helyemen maradjak s ennek eleget is tettem.

— A nyár folyamán jelent meg a gyűléstilalmi rendelet.

Ezért engem illet a felelősség és ezért vállalom is a felelősséget azaz, a hasonló helyzetben ugyanazt tenném. 1936 nyarán ugyanis a köztársasági jeleket mutatót. A helyzetet úgy itélem meg, hogy az adott körülmények között minden gyűlés, vagy felvonulás, amely éles agitációval jár, jöjjön az bármilyen párttól, bomla zúzó lehetőségeknél szánt alá. A gyűléstilalmi rendelet kiadására egyedül ez a szempont vezetett. A gyűléstilalmi rendelet sem volt alkalmas népszerűség keresésére s ami a rendeletet illeti, az elmúlt 15 esztendőből számos hasonló rendeletet tudnék felsorolni, amelyek közül egyet sem itélek meg úgy, mint ahogy ezt a Kiszgazda Párt tette. Bárhogya is volt, a gyűléstilalmi intézkedés meghozta számomra a harmadik politikai tehertételt.

Három ilyen politikai tehertételtől terhelve a Darányi-kormány megalakulása előtt meg volt bennem a jószándék, hogy a kormánytól kimaradjak. A kormány megalakulásakor kértem

Hófehér puha gyógy
Krumpli cukor
"Korzó" cukorka üzletében
Csapó u. 1. és Piac u. 40.

Darányi Kálmánt, hogy az ő politikája és a párt érdekében mentse fel attól, hogy hosszabb ideig belügyminiszter maradjon és december első felét kérem lemondásom időpontjául. Ennek a határidőnek ki kellett tolnia, de lemondási kéresemet közvetlenül karácsony előtt megismétltem.

— A Tolnamegye közgyűlésén el nem elhangzott támadásnak két része volt. Az egyik politikai bizalmatlanságot jelentett be, a másik aminiszterségem előtti állásomból kifolyólag

Összeférhetetlenségi kérdést vetett fel. Erre összeférhetlenségi bejelentést tettem magam ellen és az ügyöt bírói útra vittem. Bejelenttem a miniszterelnöknek azt is, hogy ez a körülmény lemondási meghatározásomat nem változtatja meg. Később Klein Antal képviselő úr jóhiszemű töredékét elismerte, amivel az ügynek bírói vonatkozása is elintézésre nyert.

— A közgazdasági életből kerültem a miniszteri székbe s hogy korábbi tevékenységemmel kapcsolatban fenn forog-e számomra az összeférhetlenség esete, azt miniszterségem előtt szakértő bevonásával nemcsak magam egyeztettem megállapítani, hanem felhívtam erre Gömbös Gyula miniszterelnök figyelmét is. Ó alapos vizsgálat után közölte velem, hogy összeférhetlenségről, ha állásaimról lemondtam, nem lehet szó.

— Politikai tehertételeim alakultak ki, amelyeknek lényegesebbjeit felsoroltam. Az ósztól kezdve éreztem és tudtam, hogy el kell mennem, mert nincs szükség arra, hogy miniszterségem körül valóságos politikai hisztéria kialakuljon ki. Szolgálni kívánom a párt egységét s ezt legjobban úgy szolgálhatom, ha elmegyek.

Horányi Carola
operaénekesnő a Szenci
hangversenyen

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a Szenci Molnár Ének- és Zenekari Egylet vasárnapi hangversenyénél. A zest egyik igen vonzó szereplője Horányi Carola operaénekesnő, a m. kir. Operaház kitűnő képességű, fiatal ösztöndíjas művésznője, a Csokonai-színház tagja. A nagy reményekre jogosító művésznő hangnagysága kiváló, hangszíne lehelletfinomságig hajlékony s a legerősebb fortissimóban sem veszti el behizelgően kellemes csengését. Mint előadóművész a legpáratlanabban egyike. Már megjelenésével megnyeri hallgatókát. Elegáns termete, finom metszésű arca első tekintetre érdeklődést keltően hatásos. Hangját fölényes rutinnal alakítja a darab szelleméhez. Téma-felfogása mindig eredeti, magas zenei intelligenciára s mély érzésű lélekre mutatónan bensőséges. A Szenci hangverseny egyik kimagasló eseménye az ő szereplése.

Jegyek a Bika halljában és Kálvintér 17. alatt kaphatók 50 fillértől 1 pengőig. Telefon: 22—15.

BALESETEK. Koroknai Károly, Olajútó 52. szám alatt lakó 9 éves elemista gyerek esütörtökön délelőtt az iskola udvarán játékból nekiszaladt egyik pajtásának oly erővel, hogy sípcsonttörést szenvedett. A mentők résztesítették első segélyben. — Dénes Lukács Katalin 60 éves, Bellogelő 415. szám alatt lakó asszony esütörtökön délután a lakása feljáromján eleszött és alkarsonttörést szenvedett. A mentők résztesítették első segélyben.

Villamos és szekér szerencsés
összeütközése az Attila téren

Csütörtökön este 7 órakor szerencsés kimenetű karambol történt az Attila téren. Farkas János Miklós ucca 7. szám alatt lakó gazdálkodó szekérével a Wesselényi ucca irányában hajtott keresztül a villamossíneken és nem vette észre a teljes sebességgel közeledő villamoskocsit. A villamosvezető Pintér Miklós szerencsésére nem vesztette el lélekjelenlétét, teljes erővel fékezett, a kocsit azonban a fékezés után is tovább csúszott a síneken és így a két jármű összeütközött. A villamos ablaka betört, kettő megrepedt és az egyik lámpa is megrongálódott az összeütközés következtében, míg a szekéren ülőknek és a lovaknak semmi bajuk sem történt. A szerencsés kimenetű karambol ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Nagy robbanás
egy avignoni házban

Avignon, február 11. Eddig ismeretlen okból esütörtök délután nagy robbanás történt az egyik háromemeletes házban. Nem tudják, hogy a robbanásnak vannak-e halálos áldozatai.

Páris, február 11. Az Intranszigeant legutóbbi kiadásában ezeket

írja az avignoni robbanásról:

Ugy tudják, hogy a robbanás mintegy 12 embert ért váratlanul az épületben és ezeket a romok maguk alá temették. Húsz perccel a robbanás után már négy, többé-kevésbé súlyosan sérült embert hoztak a felszínre.

Erős tűzérzési harc
a madridi fronton

Madrid, február 11. Csütörtökön a délutáni órákban heves ágyúvörgés hallatszott a madridi arcvonal különböző szakaszairól. Mind a kormányesapátok, mind pedig a nemzetiek tűzérzése élénk tevékenységet fejtett ki. A késő délutáni órákban az ágyúzás elcsendesedett. Hajnal óta erős géppuskaharc folyik az egyetemi városnegyedben és Usara külváros környékén.

Páris, február 11. Franco csapatai gyorsan közelednek Alméria felé. A Journal gibraltári jelentése szerint a nemzeti hadak szerdán

elfoglalták a Malaga és Alméria között fekvő Motril fürdőhelyet. Egy másik hadoszlop Almériától 35 km-nyire fekvő Berjáig nyomult előre.

Az Echo de Paris haditudósítója szerint a nemzeti hadak Lopera és Poreune között visszaverték a vörösek több támadását. Ezen a frontszakaszon 1200 vörös katonát tartott át Del Rio nemzeti tábornok csapataihoz. A szökevények kijelentették, hogy Malaga eleste roppant kedvezőtlenül befolyásolta a vörös hadsereg hangulatát.

Nagy ünnepléssel fogadták
a képviselőházban
Griger Miklóst

Budapest, február 11. A Ház esütörtök ülésén nagy többséggel megszavazták általánosságban a városrendezési javaslatot és megkezdték a javaslat általános vitáját.

Negyed 11 órakor az ellenzéki képviselők hatalmas éljenzése közben vonult be az ülésterembe Griger Miklós. Griger meghatottan hajlik meg a felállva tapsoló, éljenző képviselők felé.

A taps megszakad, mert Petrovics Gyula, a vita szónoka odafordul a mögötte álló Griger Miklós felé és a következőket mondja:

— A Házban az a szokás, hogy ha vajamely külföldi előkelőség érkezik, a szónok megszákítja beszédét és üdvözlő az előkelő külföldit. En ezt a szokást kiterjesztem belföldre is, amikor szívem egész melegével üdvözlöm barátomat, a lovasberényi képviselőt, Griger Miklóst, amikor először lép be a képviselőház ülésterembe.

Ujra hatalmas éljenzés támad az ellenzéken. A kormányparton néma csendben ülnek a képviselők, csak Festetics Domonkos hangja tör meg a csendet:

— No, ezen is túlestünk. Sulyok Dezső: Alkonyodik már, Festetics úr!

Griger Miklós ekkor először hallatja hangját a Házban. Rómu. tat a vele szemben ülő Festetics Domonkosra, megkérdi:

— Miga Festetics?

— Igen — válaszolnak többen.

— Nem örülök a szerencsének — mondja Griger Miklós és leül a balmezony negyedik padsorába Makray Lajos mellé. Körülölelik a kereszténypartí és kisgazdapárti képviselők.

Bornemisza Géza iparügyi miniszter válaszol a felszólalásokra. Arról beszél, hogy ebbe a törvénybe nem lehet mindent belevenni.

A Ház legközelebbi ülésén, pénteken délelőtt folytatja a városrendezési javaslat részletes vitáját.

Biztosítási csalás vádja
vidéki kereskedő ellen

Csütörtökön délelőtt tárgyalta Janakovich Jenő tanácselnök Berkovits Hermann vámporsécsi kereskedő ügyét, aki biztosítási csalás vádjával vádolva állott a törvényszék előtt.

Berkovits bebiztosította az üzletét a biztosítótársaságnál, 1936 szeptember 26-án feljelentést tett a csendőrségen, hogy az üzletében betörők jártak, akik a pincéből és az üzletéből rőfősarut és likőröket vittek el. A kárát 609 pengőben állapította meg.

A csendőrség megindította a nyomozást és úgy vélte, hogy nem történt betörés, hanem a gyanú inkább önbe-törésre enged következtetni. Vádat is emelték Berkovits Hermann ellen. A tárgyaláson tagadta a bűnösségét. A törvényszék újabb tanúk kihallgatását rendelte el és a tárgyalást elnapolta.

GYÁSZROVAT

Ifj. Kiss Ernő asztalossegéd, Zerkowitz Textilművek alkalmazottja, hat heti súlyos szenvedés után 26 éves korában a hó 11-én reggel fél 7 órakor meghalt. Temetése 13-án délután 3 órakor a Köztemető 2-A. sz. ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint lesz. Az elhunyt Kiss Ernő polgárrendőr gyermeke, akit a mélyen süjtött családon kívül kiterjedt rokonság gyászol.

Az osztálysorsjáték húzása

20000 pengőt nyertek: 4432 35884
10.000 pengőt nyertek: 34520 81975
4000 pengőt nyert: 80237
3000 pengőt nyert: 809
2000 pengőt nyertek: 8863 11530
65251
1000 pengőt nyertek: 40535 48820
76082
800 pengőt nyertek: 175 5108 47969
48373 58565
600 pengőt nyertek: 2121 5282 7954
11849 19312 26170 40016 40339 43913
49286 55426 63338
300 pengőt nyertek: 91 3604 6609
7206 9851 10780 11535 12911 12999
13058 13151 13782 15604 17692 22489
26650 28149 28538 29634 30091 36005
39090 39149 39547 39769 39786 45804
48789 48902 50366 50838 56548 60283
65364 67280 68993 70131 70131 70574
70611 70877 71001 71778 74399 76419
78733 78985 81012 82253 83318 85917

Uray Sándor lelkipásztor
a tégláskertien

A tégláskerti fejlődő hitélet látható eredménye az áldatosan működő Leánykör, amely 1935 októberében alakult meg, az elmúlt 15 hónap alatt odaadói hűség, kitartó, nagy társadalmi igénylő, áldozatos kezemenekével több, mint 100 drb kézimunkát készített, mintegy 200 P értékben. Megjegyzésre méltó, hogy a sokkal többé-kevésbé és képzetlenebb városi teánykörök munkáival kidolgozás, tervezés tekintetében föltétlenül felveszi a versenyt. Az említett időszakra eső két karácsonyi ünnep alkalmával nagyon sok szegény gyermeket segített új és használat ruhaneműekkel, sok nyomorban és betegségben lévő családot émisszerekkel, mindezt szeretetből fáradtságos utánajárással, nem reitaveen vissza sem esőtől, sem sártól, hóluvasztól és szélvihartól. Ezenkívül a vallásos ünnepeken való szereplésekkel az elmúlt év márciusában tartott teadélután megrendezésével, betegek látogatásával stb. azt bizonyítja a Tegláskerti Leánykör, hogy benne az Istenből kapott felebaráti szeretetnek a szikrája lángra lobbant s ég úgy, hogy annak melegénél az erős próbák alatt nyugó embertestvéreik dermetségükből, közönyükből, hitetlenségükből föltárvva, fölmelegedve, fölerősödhetnek s megtapasztalhatják a hit, remény, szeretetnek áldott s örökkévaló értékeit.

14-én délután 5 órai kezdettel a keresztényi szeretet és összetartozás ápolása, a lelkeknek egymáshoz közelebb jutása céljából a Leánykör teadélután rendez, melynek középpontjában Uray Sándor lelkipásztor, kormányfőtanácsos előadása áll, ki Istenből áldott egyéniségével, istenországának nemcsak hazánkban, hanem más világrészben való építésével s ebből folyólag gazdag élettapasztalataival fogja emelni és erősíteni a tégláskerti hitélet magasabb fokra jutását.

IDŐJÁRASJELENTÉS:

Élénkebb szél, kisebb havasosság (a hegyeken hó). A hőmérséklet kissé csökken.

Terhelően vallottak a péksegédek a Berta-malom fekete-liszt-szállításairól

Csütörtökön reggel 9 órakor folytatta a Berta-malom ügyében a tárgyalást vitéz dr. Tóth János törvényszéki bíró.

A liszt-szállításokkal kapcsolatos tanvallomások hangzottak el. Először Tóth Antal molnár rövid és érdektelen vallomást tett. Utána Májor Imre kocsis mondotta el a szállítások lebonyolítását és az egy jegyzékre kétszer való szállítás körülményeit. Azoknak a neveit is felsorolta, akik számára a lisztet szállították.

Strétye János péksegéd a következő tanu. A vád időpontjában Klein Géza péküzemében volt alkalmazva.

A munkatársai hívták fel a figyelmet arra, hogy fekete-lisztet dolgoznak fel,

de különben is nagyon sok gyanus körülmény engedett erre következtetni. Gyanus volt, hogy este szállították a lisztet, vagy kora hajnalban, hogy a lisztvignettákat cserélték, hogy mindig a hátsó bejáraton át hozták, hogy amikor vizsgálat volt, a lisztfelesleget a liszt-raktár melletti élesztárba vitték. Gyanus volt az is, hogy amikor a liszt-szállítmány esedékes volt, olyankor Klein Géza mindig óvó intézkedéseket tett. Kiküldötte 1-2 segédét, hogy ügyeljenek, mint ő mondotta, — a hiénákra, ahogy a malomellenőröket nevezte.

Egy alkalommal az üzem előtt figyeltek két malomellenőrt, akik meg őket figyelték, míg az alatt a hátsó bejáraton behordták a lisztet.

Terhelően vallott Csontos Károlyra. Kleintől magától is hallotta, hogy fekete-lisztet használnak.

Tóth Piroskai, aki a tárgyalás elején nem volt jelen és a bíró el is rendelte az elővezetését, megkésve érkezett a tárgyalásra, ellentétben vall a vizsgálóbiztosi jegyzőkönyvvel. Azzal magyarázza, hogy befolyásolták, az oka az volt, hogy nagyon meg volt ijedve és nem is tudja, hogy mit mondott.

Friedmann József péksegéd ugyanezek terhelően vallott. Elmondotta, hogy a Berta-malomból érkezett liszt még meleg volt sokszor, amikor leszállították és dacára annak, hogy volt a raktárban liszt, mégis ezt a lisztet dolgozták fel először. Látták visszaküldeni a szállítójegyeket. Kleintől Kelemen üzemébe ment dolgozni, ott is hasonló rendellenességet tapasztalt. A liszt átcedulázásáról is tudomása van. A tanu vallomása utáni szembesítéskor parázs vita kerekedik az átcedulázás miatt.

Ungerleider Jenő azt állítja, hogy a zsákok átcedulázása a plombázása miatt lehetetlen. Friedmann, majd a már kihallgatott Strétye azt állítja, hogy lehetséges, meg is magyarázták a technikáját a cedulák kicserélésének. A bíró megkérdezi a jelenlevő Csermely Béla malomfőellenőrt, hogy mondjon szakvéleményt a felmerült vitában. Csermely főellenőr lehetségesnek tartja a cserét.

Sóvágó Zsigmond molnárségéd vallott ezután terhelően. Utána Csecsődi Gábor kocsis izgalomban bővelkedő vallomása következett. Nehezen érti a kérdéseket és javarészt az a válasza a feltett kérdésekre, hogy nem emlékszik. Határozatlan és kerülő válaszokat ad. A bíró felolvassa a vizsgálóbiztosi jegyzőkönyvet, amelyben terhelően vallott. A tanu

kijelenti, hogy a vallomás nem felel meg a valóságnak.

— Miért vallotta akkor?

— Kényszervallomás volt.

— Ki kényszerítette?

— A finánc és detektív urak levittek a pincébe és jól elverték.

— Megette vagy nem ezt a vallomást? — Nem emlékszem.

— Felolvasták-e vagy nem a jegyzőkönyvet? — Nem emlékszem. Amit kérdeztek, ráhagytam.

A hótakaró megmentette a debreceni vetéseket

Most az olvadás előtt képződött jégkéreg fenyegeti a pállásait

Debrecen város közigazgatási bizottságának csütörtöki ülésén Veesev Andor gazdasági felügyelő Debrecen januári mezőgazdasági helyzetéről számolt be.

Január hónapban — mint mondta — általában hideg időjárás uralkodott, csupán az első napokban volt ködös, nyirkos idő. A hónap közepén jéscsúsz hótakaró a mai napig borítja a földet és csupán a legutolsó napok olvadásával tűnt el, egyes helyekről.

A hótakaró a vetéseket általában mindenütt megvédte, mert a leghidegebb napok már betakart vetéseket értek. Az utolsó napok olvadása következtében — kivált a mélyebb fekvésű helyeken — jégkéreg képződött, amely a reggeli befolyásolni a vetések további fejlődését. Remélhető, hogy néhány nap alatt az olvadás az összefüggő jégkéreg megszakgatja, úgy hogy a kihalás veszélye el fog múlni.

Kiegyezett Werner Sándor és az Általános Segélyegylet a kirakati tábla ügyében

Rendkívül érdekes ügyben tartott tárgyalást dr. Grigássy Lajos járásbíró. A Tiszántúli Általános Segélyező Egyesület nyújtott be keresetet a járásbíróhoz az egyik ismert debreceni divatárkereskedő, Werner Sándor ellen. Az egyesület azt kérte a bíróságtól, hogy

kötelezze Werner Sándort, vegye be kirakatából azt a táblát, amely azt igazolja, hogy üzlete a segélyegylet tagjainak bevásárlási helye.

A keresetben kifejtette az egyesület, hogy már több ízben felszólították Werner Sándort a tábla be-

A vallomás során elmondja, hogy ütötték és verték és ezért, amit mondtak, azt ráhagyta a kérdőzőkre, még az apagyilkosságot is bevallotta volna. A verésről látteleletet vétegett orvossal, akihez, — amint a további kérdések során kiderült, Ungerleider Miklós vezető. A bíró felolvassa a láttelelet, amelyben az orvos jelenti, hogy külső sérelem nyomát nem találta. A vallomására megesketi. Kihallgatása után a törvényszék elrendeli az iratok áttételét az ügyészségre, mert hamisítványok vétsége látszik fennforogni.

A délutáni tárgyalás folyamán ismét szállításokra vonatkozó vallomások hangzottak el. A tárgyalást pénteken folytatják.

van-e tudomása arról, hogy ő zsidó vallású? A segélyegylet alkalmazottja azonban megnyugtatta a kereskedőt, hogy

vallás nem számít a segélyegyletben.

A kereskedő erre befizette a tagsági díját és a segélyegylet nemzetiszínű nyomásos tábláskájáért kifizette az ötven fillért. Pár hét múlva azonban újra megjelent a segélyegylet alkalmazottja és elmondotta, hogy

a felettesei utasították, hogy szerezze vissza a kis táblát, mert megtudták hogy a kereskedő zsidó vallású.

A kereskedő azonban nem volt hajlandó kilépni a segélyegylet tagjainak sorából, mert úgy érezte, hogy ezáltal súlyos erkölcsi sérelem érné. A Tiszántúli Általános Segélyegylet többször felszólította a kereskedőt, hogy vegye be a táblát a kirakatából, Werner Sándor azonban a táblát továbbra is kint tartotta a kirakatban és továbbra is fizette a tagsági díjakat.

A Tiszántúli Általános Segélyező Egyesület részéről viszont azt hangoztatták, hogy Werner Sándor csupán a temetkezési segélyre biztosította magát, de az egyesület igazgatóságának szuverén jogában áll meghatározni, hogy a belépett tagok közül kiket vegyen fel arra a listára, amelyet, mint bevásárlási helyet tüntet fel a kiboecott táblákon.

A járásbírósi tárgyaláson a Tiszántúli Általános Segélyegylet jogi képviselője kijelentette, hogy

a segélyegylet nem akarja becsületében megbántani Werner Sándort, akitől hajlandók becsánatot kérni.

Kötelezte magát a Tiszántúli Általános Segélyegylet, hogy visszafizeti a kereskedőnek az eddig befizetett 28 pengő tagsági díjat és a tábláért fizetett ötven fillért. Werner Sándor a boecánatkérést elfogadta, visszaadta a sok zavart okozott tábláskát, mire a bíróság megszüntette az eljárást.

Balkányi Kálmán előadása

A Debreceni Kereskedő Társulat, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés debreceni fiókja, a Kereskedelmi Csarnok és a Fűszerkereskedők Egyesülete vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Társulat dísztermében (Ferenc József út 8. I. emelet) előadást rendez. Előadó dr. Balkányi Kálmán, az OMKE igazgatója, aki „Az ismeretlen kereskedő” címmel az aktuális kereskedelmi és közzgazdasági problémákkal fog foglalkozni. Az előadást bevezetik Kardos Gyula, a Debreceni Kereskedő Társulat elnöke, Sesztina Nagybáky Jenő felsőházi tag, a Kereskedelmi és Iparkamara és az OMKE elnöke és dr. Hegedűs Jenő, a Kereskedelmi Csarnok elnöke.

Hungária

Filmszínház,
MA UTOLJÁRA

Harry Baur

főszereplésével a

„Milliomos”

vigjáték 10 felv.

Előadások: 4, 6, 8 órakor.

Az Apollóban

Ma szenzációs premíer ujdonságunk:

A spanyol légió

(LA BANDERA)

izgalmas exotikus történet, a Szív és Vér harca 12 felvonásban. A film készült Spanyol Marokkóban FRANCO TÁBOROK engedélyével.

Főszereplők: ANNABELLA és JEAN GABIN.

Előadások: 4, 6, 8 órakor.

SOMOSKEÖY a legzseniálisabb világkalandor

Copyright
by Független Ujság

(Nyolcvanegyedik közlemény.)

A gráci rendőrség Globutschnik Raimund rendőrbiztost bizta meg, hogy nyomozza ki az ügyet Pesten és a gráci rendőrtisztrel utazott Peste a két besúgó Rácz Károly és Fischer Lipót is. Globutschnik azonban semmiféle eredményt nem tudott elérni. Megállapította azonban, hogy a négy gyanúsított két nappal a gráci rablás előtt a gráci vonaton utaztak le grácba és a rablás után ugyanezzel a vonattal érkeztek vissza Pestre. Globutschnik jelentette ezt a pesti rendőrtisztnek, azonban azok nem tudták, szerinte nem is akarták tekinteni sem a gyanúsítottakat, sem azokat a tanúkat, akik terhelően vallottak volna. Globutschnik dühösen ment el Pestről és otthon az osztrák lapokban jelentést tett közzé, hogy a budapesti rendőrség összejárva a gráci rablás tettesével, megküldte a bűnügy nyomozását.

Rettenetes vád volt ez, amire felhőrdült az egész magyar közvélemény. — Ugyanekkor megjelent a pesti lapokban, hogy Somoskeőy Árné alatt Pesten rejőlködi és hogy ő rendezte bandájával a gráci rablást. Bizonyára annak az ügyvédnek vagy segédjének az indiszkréciójából pattant ki a Somoskeőy budapesti tartózkodásának híre, akivel nagy títokban a válóper ügyében tárgyalt. Megindult a hajsz a Somoskeőy után.

Somoskeőy nyilatkozik

Másnap az „Egyetértés”-ben a következő cikk jelent meg:

Igen tisztelt Szerkesztőség!

Én, Somoskeőy Géza, vajóban Budapestben vagyok. Nem szívesen jöttem ide, de egy magánügyemet kell sürgősen elrendezni. Ismét köröznek.

Először azért, mert Postpischil, hogy enyhébb büntetést kapjon, rámahazudta, hogy én bujtattam fel a Landau-féle betörésre. Ebből egy szó sem igaz. Én abban az időben nem is voltam Budapesten, különben sem szoktam betöréseket elkövetni. Én nem vagyok tolvaj, betörő, én a nagy Somoskeőy vagyok! Sok mindent követtem el életemben, de mindig nagy sülüs dolgokat és mindig az eszemmel dolgoztam. Okosabb vagyok mint általában az emberek és stíkljeim azért sikerültek mindig. — Kikérem magamnak, hogy engem lopással, betöréssel vádoljanak. Egy Somoskeőy sohasem zülhetik idáig!

Most meg a gráci lopással vádolnak, holott amikor azt elkövettem, ugyancsak nem voltam a kontinensen. Nekem Pesten kell maradnom, kénytelen leszek tehát Árné alatt rejőzködni. Igérem azonban, hogy ki-nyomozom a gráci rablás tetteseit és bebizonyítom ártatlanságomat a Postpischil-ügyben is. Teszem azt hazám szép fővárosa jó híre és közbiztonsága érdekében s teszem azért, mert nekem olyan ügyben kell személyesen, saját nevem alatt szerepelni, amit nem tudok megtenni, ha alaplatlanul betörési ügyekkel vádolnak.

Hazafias tisztelettel:
Somoskeőy Géza.

Polónyi Gézát meggyanúsítják

Pár nappal később, hogy nem Polónyi Gézát, az akkor már igen híres ellenzéki képviselőt gyanúsították meg, hogy Globutschnik jegyzetét közötti fűrésa feljegyzések vannak Polónyi Gézára vonatkozólag, neki is része van ebben a kellemetlen ügyben. A Függetlenség —mü újság nyíltan megvádolta Polónyi Gézát, hogy mint a Somoskeőy lítkos ügyvédje tudta a gráci rablásról és jogi tanácsokkal támogatta Somoskeőy abban, hogy a bandája ép bőrrel szabaduljon.

(Folytatjuk.)

Harmadjára kísérelnek meg betörést egy trafikban

Pikó Gábor hadirokkantnak a Kassa út 33. szám alatt van trafikja. Ezt a trafikot rendszeresen látogatják a betörők és az elmúlt éjszaka már harmadszor törték fel oly módon, hogy a lakatot levertek és behatoltak a helyi-

ségbe. Pikó Gábor azonban óvatos ember és minden este zárás előtt lakásába viszi haza a dohányárut és a napi bevételt. A betörők tehát mindig csak üres szekrényeket találtak. A tetteseket keresi a rendőrség.

Béber László és Horváth Árpád az Ady Társaság Színházi Szabadegyetemén

Nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében tartotta meg esztendői előadását a Déli-múzeumban az Ady-Társaság Színházi Szabadegyeteme.

Kardos István betegsége miatt Béber László mellett Horváth Árpád tartott elsőnek előadást, aki készülő könyvéből olvasott fel a Ma és holnap színháza című fejezetet. Horváth plasztikusan, az érveket bravurosán átvilágító erővel fejtette ki, hogy a színjátszásban a dráma, mint irodalmi alkotás van a színelői produkció kedvéért s nem fordított a fontosság sorrendje. A színelő, író és közönség „szentháromsága”-at fejtegette ezután, bebizonyítva, hogy egészséges színpadi kultúra csak a három tényező egyensúlya mellett képzelhető.

A nagy tetszéssel fogadott, kristályos gondolatmenetű előadás után Szabó Imre, a Gsoknai-színház művésze szavalt a hatásosan, megragadó intelligenciával Don Pedro Calderon de la Barca „Az élet álom” című jótékán egy szép monológját.

Ezután Béber László tartotta meg

előadását Dráma és öperett címmel. Béber biztos és világos vonalvezetéssel, a tárgykör impozáns ismeretével rajzolta meg az operett fejlődéstörténetét, különös gonddal elemezte és viágította meg a fejlődés „offenbach” és dekadensebb „bécsi” fázisát, mint amelyek ismeretéből közvetlenül lezűrhetette meggyőző erővel formulázott centrális tételét, hogy t. i. az operett mint műfaj valódi érték, amelynek csúcsteljesítményei versenynek más műfajokéival s az operett mai züllése nem következik a műfaj eredendő gyöngéből, hanem abból, hogy az operett lesiklott eredeti útjáról, a mulattatva kritizálás ösvényéről. A nagyvonalú s egyben szellemes ötletekkel is gazdag előadást a végig feszülten figyelő közönség lelkes tapsokkal fogadta.

Béber László előadását vita követte, amelynek során Szentmihályi János, Székely Simon és Juhász Géza tették meg értékes észrevételeiket.

Jelentősen emelkedett 1936-ban Debrecen állat kivitele

A falazó orvosokról és a diftériáról feliratoz a közigazgatási bizottság — Mikor szólalhatnak fel a bizottsági tagok?

A közigazgatási bizottságban igen nagy érdeklődést keltett Czelloth János állategészségügyi főfelügyelő jelentése, amelyben beszámolt a tavalyi állatforgalomról. A beszámoló szerint az 1936. évben a város területéről vasúton elszállításra került 1261 ló, 3745 szarvasmarha, 745 juh és 15976 sertés. Összehasonlítva ezt az eredményt az előző évi adatokkal, az emelkedés az 1935. évihez képest 14 darab ló, 1.1 százalékos, szarvasmarhánál 1661 darab, ami közel 80 százalékos, a juhnál 473 darab, 141 százalékos. A sertéseknél 5616 darab, vagyis 54 százalékos volt az emelkedés.

Közvetlenül külföldre feladatott 309 ló, 18 szarvasmarha, 697 juh és 4997 sertés. Az előző évhez képest csökkentés a lovaknál 70 darab, a sertéseknél 320 darab.

Az állat kivitel az egyes külföldi államok között a következőképpen oszlott meg. Angliába került 10 darab ló, Ausztriába 100 darab juh és 3194 sertés. Brit-Indiába 12 darab ló, Csehszlovákiába 46 darab ló, 100 juh és 674 sertés, Franciaországba 280 juh, Görögországba 34 ló, 213 juh, Lengyelországba 17 ló. A németbirodalomba 1124 sertés, Olaszországba 18 szarvasmarha, Perzsiába 190 ló, Romániába 4 darab tenyészjuh.

A külföldre kivitt sertések számánál mutatkozó csökkenéssel szemben

tovább fokozódott a múlt esztendőben a hús, zsír és szalonna kivitele.

Elszállításra került Németországba 15 468 darab hasított sertés, 1-730-250 kiló súlyban. Ausztriába 3253 sertés szalonna nélküli húsa, 192-595 kiló súlyban. Márkázott sertézsírból Németországba szállítottak 305-000 kilót, Csehszlovákiába 35-000 kilót, Angliába 120-000 kilót. Sózott szalonna Német-

országba került 80-000 kiló.

A közigazgatási bizottság az állategészségügyi felügyelő jelentését egyhangulag tudomásul vette.

Ezután dr. Nagy István kért szót és boosánatát kérvén, hogy

a gyűlés kezdetén nem volt jelen.

ezuttal kívánt a havi polgármesteri jelentéshez szólani.

— Tudomásom van arról — mondotta —, hogy az uccasprók ...

Az elnöklő polgármester itt félbeszakította a szónokot, mondván, hogy ez a téma nem tartozik az állategészségügyi jelentéshez.

Dr. Nagy István erre azt válaszolta, hogy tudtával nincsen előírva, hogy a közigazgatási bizottságban mikor szólalhatnak fel a tagok.

A polgármester erre kijelentette, hogy ennél a kérdésnél nem adhatja meg a szót, azonban következni fog a félévi polgármesteri jelentés tárgyalása és ott szóvá teheti dr. Nagy István az uccasprók ügyét.

Dr. Nagy István: Panaszt emelek ez ellen az elnöki intézkedés ellen és kérem ennek jegyzőkönyvbe foglalását. Dr. Csóka László főjegyző ismerette ezután a polgármester félévi jelentését, amelyben különösen

egészségügyi vonatkozású javaslatok

feliratok szerepeltek a belügyminiszterhez.

Dr. Brunner Lajos kérte, hogy a legközelebbi ülésen adassék meg az alkalom a jelentés megvitatására, mert véleménye szerint abban olyan kérdések foglaltanak, amelyek alaposabb tanulmányozást igényelnek.

Dr. Gärtner István tisztifőorvos Brunner kérdéseire válaszolva kijelentette, hogy

a diftéria oltásokra vonatkozó bejelentés

A féléves polgármesteri jelentésben több éves gyakorlat alapján történt és megállapítható, hogy a diftéria védőoltások 90 százalékban csökkentették a diftéria megbetegedéseket és ha mégis fellépett ez a betegség, az az oltás következtében rendkívül enyhe lefolyású volt.

A falazó orvosokra

vonatkozó felirathoz felvilágosításul hozzáfűzte a tisztifőorvos, hogy a fogorvosok és fogtechnikusok közötti jogviszony rendezését célozza a felterjesztés.

A kapott felvilágosítások után Brunner Lajos dr. tudomásul vette a polgármester félévi jelentését.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester ezután megkérdte dr. Nagy Istvánt, hogy kíván-e a polgármesteri jelentéshez szólani. Dr. Nagy István erre így felelt:

— Nem kívánok, megvárom, míg a főispán úr elnököl!

A közigazgatási bizottság ezután tudomásul vette a többi jelentéseket és az ülés véget ért.

Tolvaj cigányok még meg is verték a károsultat

Rablás büntetével vádolva állottak a debreceni törvényszék előtt Nagy Vince és felesége, debreceni cigányok.

Az elmúlt év őszén beállították Juhász Gyula gazdasági cselédhez, akitől elkérték a beretváját. Amikor Juhász nem mutatott semmi hajlandóságot arra, hogy a beretvát odaadja, egyszerűen leemelték a polcokról és elcsiettek vele. Juhász észrevette a dolgot, utánuk sietett és felelősségre vonta őket. Nagy Vince és a felesége felháborodva tiltakoztak a vád ellen és önértézetesen szófították fel Juhászt, hogy keresse meg náluk. Juhász meg is kísérelte megkeresni, de a kutatás eredménytelen maradt. Az önértézetes cigányokat a bizalmatlanság és a kutatás úgy indulatba hozta, hogy az egész beretva-ügy egy alapos verekedésben robbant ki. A cigányok felkapták a botjaikat, elkezdtek Juhászt csepülni, erre Juhász sem volt rest és ő is buzgón osztogatta az ütéseket. A nézeteltérés eredménye egy nyolc napon belül gyógyuló könnyű testi sértés a rablás vádjá mellett.

A tárgyaláson a cigányok tagadták az ellenük emelt vádat és azzal védekeztek, hogy a beretvakészletet valószínűleg a 10 éves fiuk lopták el.

Juhász Gyula terhelően vallott Nagy Vincék ellen. A verekedésre vonatkozó vallomásaiban kijelentette, hogy a cigányok emelték először ütése a botot, de ő nem tudja eldönteni, hogy ki ütött előbb. Ugy véli, hogy ő egyet ütött, a cigányok többet.

Egy szemtanú ugyancsak terhelően vallott. Láta a verekedést, sőt azt is hallotta és látta, amikor a cigányok a kukoricás szőlén megállottak és onnan kiállottak Juhásznak, egy nagy kést mutogatva, hogy elvágják a nyakát, csak odajöjjen.

A törvényszék Nagy Vincét lopás és könnyű testi sértés vétsége miatt 3 hónapi fogságra, Nagy Vincénét könnyű testi sértés vétsége miatt 20 pengő pénzbírságra ítélte. Az elítéltek felélték.

— A Petőfi Dalkör március hó 1-én, hétfőn este 8 órakor a Burgundia uccai iparostanonciskolában levő próbahelyiségben, határozatképtelenség esetén pedig március 14-én este 8 órakor Péterfia uccá 55. szám alatt a Fehér galamb vendéglő különtermében egy rendezés és alapszabálymódosító gyűlést tart.

SOMOSKEÖY a legzseniálisabb világkalandor

Copyright
by Független Ujság

(Nyolcvanegyedik közlemény.)
A gráci rendőrség Globutschnik Rajmund rendőrbiztost bízta meg, hogy nyomozza ki az ügyet Pesten és a gráci rendőrtisztrel utazott Peste a két besúgó: Rácz Károly és Fischer Lipót is. Globutschnik azonban semmiféle eredményt nem tudott elérni. Megállapította azonban, hogy a négy gyanúsított két nappal a gráci rablás előtt a gráci vonaton utaztak le grácba és a rablás után ugyanezzel a vonattal érkeztek vissza Pestre. Globutschnik jelentette ezt a pesti rendőrtisztnek, azonban azok nem tudták, szerinte nem is akarják tekinteni sem a gyanúsítottakat, sem azokat a tanúkat, akik terhelően vallottak volna. Globutschnik dühösen ment el Pestről és otthon az osztrák lapokban jelentést tett közzé, hogy a budapesti rendőrség összejárásával a gráci rablás teljesével, megküldte a bűnügy könyvmozását.

Rettenetes vád volt ez, amire felhőrdült az egész magyar közvélemény. — Ugyanakkor megjelent a pesti lapokban, hogy Somoskeőy Ánév alatt Pesten rejtezködik és hogy ő rendezte bandájával a gráci rablást. Bizonyára annak az ügyvédnek vagy segédjének az indiszkrét órájából pattant ki a Somoskeőy budapesti tartózkodásának híre, akivel nagy flikban a válóper ügyében tárgyalt. Megindult a hajszja Somoskeőy után.

Somoskeőy nyilatkozik

Másnap az „Egyetértés”-ben a következő cikk jelent meg:

Igen tisztelt Szerkesztőség!

Én, Somoskeőy Géza, vajóban Budapesten vagyok. Nem szívesen jöttem ide, de egy magánügyemet kell sürgősen elrendezni. Ismét köröznek. Először azért, mert Postpischil, hogy enyhébb büntetést kapjon rámbuzdította, hogy én bujtattam fel a Landau-féle betörésre. Ebből egy szó sem igaz. Én abban az időben nem is voltam Budapesten, különben sem szoktam betöréseket elkövetni. Én nem vagyok tolvaj, betörő, én a nagy Somoskeőy vagyok! Sok mindent követtem el életemben, de mindig nagy sifusú dolgokat és mindig az eszemmel dolgoztam. Okosabb vagyok mint általában az emberek és stílijeim azért sikerültek mindig. — Kikérem magamnak, hogy engem lopással, betöréssel vádoljanak. Egy Somoskeőy sohasem zülhetik idáig!

Most meg a gráci lopással vádolnak, holott amikor azt elkövették, ugyancsak nem voltam a kontinensen. Nekem Pesten kell maradnom, kénytelen leszek tehát Ánév alatt rejtezködni. Igérem azonban, hogy könyvmozgok a gráci rablás teljesét és bebizonyítom ártatlanságomat a Postpischil-ügyben is. Teszem azt hazám szép fővárosa jó híre és közbiztonsága érdekében s teszem azért, mert nekem olyan ügyben kell személyesen, saját nevem alatt szerepelni, amit nem tudok megtenni, ha alaptalanul betörési ügyekkel vádolnak.

Hazafias tisztelttel:
Somoskeőy Géza.

Polónyi Gézát megyanusítják

Pár nappal ekkor, hogy nem, Polónyi Gézát, az akkor már igen híres ellenzéki képviselőt gyanúsították meg, hogy Globutschnik jegyzeti között fura feljegyzések vannak Polónyi Gézára vonatkozólag, neki is része van ebben a kellemetlen ügyben. A Függetlenség — mi újság nyíltan megvádolta Polónyi Gézát, hogy miat a Somoskeőy titkos ügyvédje tudta a gráci rablásról és jogi tanácsokkal támogatta Somoskeőy abban, hogy a bandája ép bőrrel szabaduljon. (Folytatjuk.)

Harmadjára kísérelnek meg betörést egy trafikban

Pikó Gábor hadirokkantnak a Kassa út 33. szám alatt van trafikja. Ezt a trafikot rendszeresen látogatják a betörők és az elmúlt éjszaka már harmadszor törték fel oly módon, hogy a lakatot leverték és behatoltak a helyi-

ségbe. Pikó Gábor azonban óvatos ember és minden este zárás előtt lakására viszi haza a dohányárut és a napi bevételt. A betörők tehát mindig csak üres szekrényeket találtak. A tetteseket keresi a rendőrség.

Béber László és Horváth Árpád az Ady Társaság Színházi Szabadegyetemén

Nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében tartotta meg eszterláki előadását a Déli-múzeumban az Ady-Társaság Színházi Szabadegyeteme.

Kardos István betegsége miatt Béber László mellett Horváth Árpád tartott elsőnek előadást, aki készülő könyvéből olvasott fel a Ma és holnap színháza című fejezetet. Horváth plasztikusan, az érveket bravurosán átvilágító erővel fejtette ki, hogy a színháztudományban a dráma, mint irodalmi alkotás van a színesi produkció kedvéért s nem fordított a fontosság sorrendje. A színesi, író és közönség „szentháromsága”-at fejtegette ezután, bebizonyítva, hogy egészséges színházi kultúra csak a három tényező egyensúlya mellett képzelhető.

A nagy tetszéssel fogadott, kristályos gondolatmenetű előadás után Szabó Imre, a Csokonai-színház művésze szavalt a halásoson, megragadó intelligenciával Don Pedro Calderon de la Barca „Az élet álom” című játékának egy szép monológját.

Ezután Béber László tartotta meg

előadását Dráma és öperett címmel. Béber biztos és világos vonalvezetéssel, a tárgykör imponáns ismeretével rajzolta meg az operett fejlődéstörténetét, különös gondot fektetve és világitva meg a fejlődés „offenbach” és dekadensebb „bécsi” fázisát, mint amelyek ismeretéből közvetlenül lezűrhetné meggyőző erővel formulázott centrális tételét, hogy t. i. az operett mint műfaj valódi érték, amelynek esztétikai értékei versenynek más műfajokéival s az operett mai züllése nem következik a műfaj eredendő gyöngéből, hanem abból, hogy az operett lesiklott eredeti útjáról, a mulattatva kritizálás ösvényéről. A nagyvonalú s egyben szellemes ötletekkel is gazdag előadást a végig feszülten figyelő közönség lelkes tapsokkal fogadta.

Béber László előadását vita követte, amelynek során Szentmihályi János, Székely Simon és Juhász Géza tették meg értékes észrevételeiket.

Jelentősen emelkedett 1936-ban Debrecen állatkivitele

A falazó orvosokról és a diftériáról feliratoz a közigazgatási bizottság — Mikor szólalhatnak fel a bizottsági tagok?

A közigazgatási bizottságban igen nagy érdeklődést keltett Czelloth János állategészségügyi főfelügyelő jelentése, amelyben beszámolt a tavalyi állatforgalomról. A beszámoló szerint az 1936. évben a város területéről vasúton elszállításra került 1261 ló, 3745 szarvasmarha, 745 juh és 15976 sertés. Összehasonlítva ezt az eredményt az előző évi adatokkal, az emelkedés az 1935. évihez képest 14 darab ló, 1.1 százalék, szarvasmarhánál 1661 darab, ami közel 80 százalék, a juhnál 473 darab, 141 százalék. A sertéseknél 5616 darab, vagyis 54 százalék volt az emelkedés.

Közvetlenül külföldre feladatott 309 ló, 18 szarvasmarha, 697 juh és 4997 sertés. Az előző évhez képest csökkenés a lovaknál 70 darab, a sertéseknél 320 darab.

Az állatkivitel az egyes külföldi országok között a következőképpen oszlott meg. Angliába került 10 darab ló, Ausztriába 100 darab juh és 3194 sertés, Brit-Indiába 12 darab ló, Csehszlovákiába 46 darab ló, 100 juh és 674 sertés, Franciaországba 280 juh, Görögországba 34 ló, 213 juh, Lengyelországba 17 ló. A németbirodalomba 1124 sertés, Olaszországba 18 szarvasmarha, Perzsiába 190 ló, Romániába 4 darab tenyészjuh.

A külföldre kivitt sertések számánál mutatkozó csökkenéssel szemben

tovább fokozódott a múlt esztendőben a hús, zsír és szalonna kivitele.

Elszállításra került Németországba 15468 darab hasított sertés, 1730.250 kilo súlyban. Ausztriába 3253 sertés szalonna nélküli húsa, 192.595 kilo súlyban. Márkázott sertésszűrből Németországba szállítottak 305.000 kilót, Csehszlovákiába 35.000 kilót, Angliába 120.000 kilót. Szózt szalonna Német-

országba került 80.000 kilo.

A közigazgatási bizottság az állategészségügyi felügyelő jelentését egyhangúlag tudomásul vette.

Ezután dr. Nagy István kért szót és boosánatot kérvény, hogy

a gyűlés kezdetén nem volt jelen.

ezuttal kívánt a havi polgármesteri jelentéshez szólani.

— Tudomásom van arról — mondotta —, hogy az uccaseprők ...

Az elnöklő polgármester itt félbeszakította a szónokot, mondván, hogy ez a téma nem tartozik az állategészségügyi jelentéshez.

Dr. Nagy István erre azt válaszolta, hogy tudtával nincsen előírva, hogy a közigazgatási bizottságban mikor szólalhatnak fel a tagok.

A polgármester erre kijelentette, hogy annál a kérdésnél nem adhatja meg a szót, azonban következni fog a félévi polgármesteri jelentés tárgyalása és ott szóvá teheti dr. Nagy István az uccaseprők ügyét.

Dr. Nagy István: Panaszt emelek ez ellen az elnöki intézkedés ellen és kérem ennek jegyzőkönyvbe foglalását.

Dr. Csóka László főjegyző ismerette ezután a polgármester félévi jelentését, amelyben különösen

egészségügyi vonatkozású javaslatok

feliratok szerepeltek a belügyminiszterhez.

Dr. Brunner Lajos kérte, hogy a legközelebbi ülésen adassék meg az alkalom a jelentés megvitatására, mert véleménye szerint abban olyan kérdések foglaltanak, amelyek alaposabb tanulmányozást igényelnek.

Dr. Gártner István tisztifőorvos Brunner kérdéseire válaszolva kijelentette, hogy

a diftéria oltásokra vonatkozó bejelentés

A féléves polgármesteri jelentésben több éves gyakorlat alapján történt és megállapítható, hogy a diftéria védőoltások 90 százalékban csökkentették a diftéria megbetegedéseket és ha mégis fellépett ez a betegség, az az oltás következtében rendkívül enyhe lefolyású volt.

A falazó orvosokra

vonatkozó felirathoz felvilágosításul hozzáfűzte a tisztifőorvos, hogy a fogorvosok és fogtechnikusok közötti jogviszony rendezését célozza a felterjesztés.

A kapott felvilágosítások után Brunner Lajos dr. tudomásul vette a polgármester félévi jelentését.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester ezután megkérdezte dr. Nagy Istvánt, hogy kíván-e a polgármesteri jelentéshez szólani. Dr. Nagy István erre így felelt:

— Nem kívánok, megvárom, míg a főispán úr elnököl!

A közigazgatási bizottság ezután tudomásul vette a többi jelentéseket és az ülés véget ért.

Tolvaj cigányok még meg is verték a károsultat

Rablás büntetével vádolta állottak a debreceni törvényszék előtt Nagy Vince és felesége, debreceni cigányok.

Az elmúlt év őszén beállították Juhász Gyula gazdasági cselédhez, akitől elkérték a beretváját. Amikor Juhász nem mutatott semmi hajlandóságot arra, hogy a beretvát odaadja, egyszerűen leemelték a polcokról és elcsípték vele. Juhász észrevette a dolgot, utának sietett és felelősségre vonta őket. Nagy Vince és a felesége felháborodva tiltakoztak a vád ellen és önértzetesen szófolták fel Juhászt, hogy keresse meg náluk. Juhász meg is kísérelte megkeresni, de a kutatás eredménytelen maradt. Az önértzetes cigányokat a bizalmatlanság és a kutatás ügy indulatba hozta, hogy az egész beretvájú egy alapos verekedésben robbant ki. A cigányok felkapták a botjaikat, elkezdtek Juhászt csepülni, erre Juhász sem volt rest és ő is buzgón osztogatta az ütéseket. A helyzet eredménye egy nyolc napon belül gyógyuló könnyű testi sértés a rablás vádjá mellett.

A tárgyaláson a cigányok tagadták az ellenük emelt vádat és azzal védekeztek, hogy a beretvakészletet valószínűleg a 10 éves fiuk lopták el.

Juhász Gyula terhelően vallott Nagy Vincék ellen. A verekedésre vonatkozó vallomásaiban kijelentette, hogy a cigányok emelték először ütésre a botot, de ő nem tudja eldönteni, hogy ki ütött előbb. Ugy véli, hogy ő egyet ütött, a cigányok többet.

Egy szemtanú ugyancsak terhelően vallott. Láta a verekedést, sőt azt is hallotta és látta, amikor a cigányok a kukoricás szőlén megállottak és onnan kiállottak Juhásznak, egy nagy kést mutogatva, hogy elvágják a nyakát, csak odajöjjen.

A törvényszék Nagy Vincét lopás és könnyű testi sértés vétsége miatt 3 hónapi fogaizra, Nagy Vincénét könnyű testi sértés vétsége miatt 20 pengő pénzbírságra ítélte. Az elítéltek fellebbeztek.

— A Petőfi Dalkör március hó 1-én, hétfőn este 8 órakor a Burgundia uccai iparostanonciskolában levő próbahelyiségben, határozatképtelenség esetén pedig március 14-én este 8 órakor Péterfia ucca 35. szám alatt a Fehér galamb vendéglő különtermében évi rendezés és alapszabálymódosító gyűlést tart.

Debrecen közegészségügye januárban

A városi közigazgatási bizottságának esztendői ülésein dr. Gartner István tisztifőorvos jelentést tett Debrecen január havi közegészségügyi állapotáról. Eszerint januárban 61 házasság volt, élveszületések száma 174, halálozások száma pedig 153 volt, szaporodás 21. Az 1 éven aluli elhaltak száma 25, az élveszületések 14,4 százaléka.

Hevenyfertőző-betegségben 5 egyén halt meg, amely 10.00 lakosra számítva 4,8 százalék arányszámot mutat. Gümőkór halálozás 11, rák halálozás 10, szív és érbetegségek 24. A diphtheria és kanyaró jelentkezett nagyobb számban. Hastífusz megbetegedés mindössze 4 esetben észleltetett, a szükséges óvintézkedések és különösképpen a betegeknek kórházban való izolálása minden esetben megtörtént. Bejelentésre kötelezett szövődményes influenza a múlt hónapban még nem fordult elő. A kanyaró megbetegedések miatt a Dóczy elemi I. és IV. osztályát bezáratták a betegség továbbterjedésének megakadályozása céljából.

December hónapban közgyógysejtelítésre (szegénybetegek gyógyszerellátására) kiadott összeg 5574,60 pengő volt.

A főorvos ezután részletesen ismertette az egészségvédő intézetek január havi működését.

A jelentés tudomásul szolgált.

A magyar festők és a magyar ifjúság

A Déri-múzeumban ifjú arcok, kíváncsi, érdeklődő és esodálkozó szemek. A debreceni ifjúság jött el megnézni a debreceni fiatal festők kiállítását, Mennyi új impresszió! Mennyi új hatás! Mennyi figyelem! A fővárosban szinte nap-nap után gyönyörködhetik az iskolák népe új és új hazai és külföldi festőművészek kiállításában, Debrecennek azonban adott jó sorsa néhány európai rangú művészt, akik számos külföldi kiállításon nyertek már elismerést és díszereket.

Igen helyes kezdeményezés volt az egy-egy iskolától, hogy növényekről elvitte az Ady Társaság tárlatára. Az új leánygimnáziumi tantervben kötelező tárgy a képzőművészet ismeretése. A szemléltető oktatást mi segíthetné elő jobban, mint ha valamennyi debreceni leányközépiskola ellátogatna a Déri-múzeum kiállítására? Az egyetem bölcsészeti fakultása hallgatói is bizonyára készülődnek, hogy a magyar földből termett istenadott művészek ragyogó művészetével megismerkedhessenek. Hogy lássák: G. Szabó Kálmán napsütéses, derűs magyar tájai, a nagy művész a mai világban oly ritka optimista világnézetének kivételével, pompás magyar parasztfiguráival, Félégyházy László robusztus, erős nőalakjai, Berki Irma áhitatos gyermekképei, a felejthetetlen Kaplár Miklós szép hortobágyi tájai, Senyei Oláh István kitűnően meglátott sportképei, Holló László színorgonái, Medgyessy Ferenc remek szobrai és rajjai a legnagyobb lelki gyönyörűséget adják, egyben oklást és tanulást is jelentenek, melyet semmi magyaránat nem pótol. A magyar ifjúság-nak meg kell ismerni a magyar művészeket. A kiállítást egyébként állandóan nagy közönség látogatja. Diákoknak a belépésre jogosító műsor mindössze tíz fillér.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁIT

A köz szerény napszámosa:

az újságíró egy napra szakít hagyományos szokásával, az önzetlen névtelenséggel és február 28-án kiáll a nyilvánosság fényébe, azok elé, akiknek az érdekében zajtalanul, önzetlenül, névtelenül és fáradhatatlanul dolgozik, küzd az év szürke hétköznapjain. Debreceni Közönség! érted, küzd és dolgozik az év minden napján a névtelen újságíró, aki most február 28-án a Csokonai-színházban rendezendő nagyszabású díszelőadás keretében kilép eléd a homályból és odaáll a rivalda fényébe, hogy szemtől-

szembe köszöntve biztosítson szeretettel, odaadó hűségéről, lankadatlan lelkesedéséről, amellyel a köz érdekét szolgálja. Ezen a napon részt kér a közönség érdeklődéséből magának az újságíró is, aki az év többi napján tiszteletreméltó önzetlenséggel, a maga egyéniségével teljes háttérbe szorításával szolgálja a közérdeklődést. Debreceni Közönség! Szeretettel vár ezen a napon a Csokonai-színházba az íróttól és közérdek valamennyi szerény debreceni napszámosa. A viszontlátásra február 28-án!

Elutazott a hollandi trónörökospár

Budapest, február 11. Juliánna hollandi trónörökös és férje, Bernhard herceg esztendőnkön dél után elutaztak Budapestről. A trónörökospár szerda estét Budán egy mulatóban töltötte, ahol cigánymuzsika mellett pezsgöztek. Hajnali fél öt órakor tértek vissza lakosztályukba.

Délelőtt fél 10 órakor keltek fel, a szobalánnyal felhúzták a gramofont és csárdásokat kezdtek játszani. Reggeli után Bernhard herceg lement a pezsgőfürdőbe, ahol a nők percek alatt benépesítették a medencét, kíváncsian várták Juliánna trónörökösöt, aki azonban nem követte férjét az uszodába. Bernhard herceg három hossz le-

Délben a szálló éttermében ebédelték. Juliánna rostélyost, a férje borjúpörköltet evett, utána pedig egy nagy korsó sört ivott meg. A jóízűen elfogyasztott ebéd után a trónörökospár beült autójába és az összesereglett tömeg nagy éljenzése közben elindultak Budapestről.

Budapest, február 11. Juliánna holland trónörökös és Bernhard herceg esztendőnkön délután kevés-vel 5 óra előtt lépték át a határt. Budapestről Bécsbe, majd az osztrák fővárosra át előreláthatólag Zell am Seeba utóznak, ahol találkozni fognak a még ott időző Vilma holland királynővel. A hercegi pár galambszürke Ford-típusú és holland rendszámú gépkocsin mintegy 3 óra alatt tette meg a 195 km-es útát Horvátjársfaluiig, ahol megnézték a Magyar Touring Clubnak modern stílusban épített s berendezett új motoros túrisztikai serviceházát.

A hercegnő nagy elismeréssel nyilatkozott a Magyarországon töltött rövid, de mint mondotta, számukra igen kellemes órákról. Kijelentette, hogy a magyar utakat úgy Miskolcra Budapestig, mint a fővárostól a határig a rossz időviszonyokhoz képest kitűnően találta. Időközben beérkezett a határállomásra Juliánna trónörököső nagy fekete Paecard és a hágai rendőrség hatalmas Ford-kocsija is és pár perccel később a három holland gépkocsi folytatta útját Bécs felé.

TRUNKHAHN SZÖVETEK KÖZVETLEN A GYÁRBÓL!!!

ELADÁS: IV. PROHÁSZKA OTTOKÁR-UTCA & VILTERÉZ KRT. 6. • KÉRJEN MINTÁKAT !!!
Gyártótelep:
BUDAPEST, XI., LENKE UT 117.

úszása után felvette fürdőköpenyét és visszatért feleségéhez, aki valószínű virágözönben várta. A trónörökospárt ugyanis tisztelőik és barátai serege elárasztotta virágokkal. Délelőtt sétára indult a trónörökospár, az állandóan készenlétben álló fotóriporterek nagy örömeire.

Befellegzett a mozik jegyüzéreinek

A debreceni mozgóképszínházak előcsarnokaiban egész kis jegyűzér hadsereg tanyázik az előadások alatt és a jobb filmeknél előre összevásárolja a jegyeket, hogy aztán 20-30 fillér felárral adja tovább a közönségnek. Emiatt sok panasz merült fel, de rendőri intézkedés hiányában nem tehetett fellépni az üzerek ellen.

A visszas helyzetet kiküszöbölendő a rendőrség most erőlyes rendeletet bocsátott ki a jegyűzérkedés megszüntetésére és az alábbi intézkedés bizonyára eredménnyel is fog járni:

A m. kir. rendőrség debreceni kapitánysága.
Szám: 490/1937.

RENDELET.
A mutatványengedéllyel rendelkező üzemeknél, színház, mozgófényképező stb. a jegyekkel üzött vizsgálás megszüntetése a közönség anyagi és kulturális érdekeinek megvédése céljából a 39.820-1931. B. M. sz. r. 28. §-ában gyökerező jogommal fogva a következőket rendelem:

1. §.

Megtiltom, hogy a mutatványengedéllyel rendelkező üzemek (színház, mozgófényképező stb.) helyiségeiben, vagy annak közelségében tartózkodó és különböző társadalmi osztályhoz tartozó magánégyének a mutatványengedéllyel rendelkező üzemek előadásaira szóló jegyeket akár mint egyenes eladók, akár mint közvetítők a rendes áraknál magasabb áron eladják s ezen jegyűzérkedés által mind a nagy közönségnek érdekeire sértő, mer nem engedhető anyagi előnyöket szerezzenek.

2. §.

Amennyiben eslekménye nyilvánosbb beszámítás alá nem esik, kihágást követ el és a rendelet alapján 100 (száz) pengő terítékét pénzbüntetéssel sújtandó az, aki a rendelet 1. §-ában foglalt tilalmat megszegi.

ANGOL-BAN



3. §.

E rendeletbe ütköző kihágások I. fokán a m. kir. rendőrség debreceni kapitányságának vezetője vagy helyette a belügyminiszter ur által a rendőri büntető bírósággal megbízott tisztviselő II-od fokán a m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya, III-ad fokán pedig a belügyminiszter bíraskodik. Ez a rendelet a kihirdetést követő 24 óra elteltével lép életbe és ki-fejezett megújítás nélkül 1938 december hó 31-ig érvényes.

Debrecen, 1937 február 10.

Lám Dezső s. k.
főkapitányhelyettes,
a kapitányság vezetője

Magántisztviselők ankétja

A Tisztántul Magántisztviselői nagy ankétot tartanak február 14-én, vasárnap Debrecenben, amelyen megvitatásra kerülnek a Magántisztviselők összes aktuális problémái. A minimális munkabér és a maximális munkaidő behozatala szempontjából nagyjelentőségűnek ígérkező értekezlet előadójaként Kertész Miklós országgyűlési képviselő jön le Debrecenbe. A miniszteri ígéret beváltását sürgető ankéton az egyes tisztviselői szakmák és kategóriák szociális kívánalmait is szóbahoz-zák, úgyhogy az ott felmerülő javaslatok a tisztviselőtársadalom jövő sorsát illetően döntő súlyúnak lehetnek. Szóba fog kerülni az ifjúság elhelyezkedésének, az öregségi biztosítási korhatár lezárításának kérdése, az értekezlet magyát pedig a havi 100 pengős minimális fizetés és a maximálisan 40 órás heti munkaidő képezi. Az ankétot vasárnap délelőtt 10 órakor tartják a Magántisztviselők Szövetségének Arany János ucca 39. szám alatti helyiségében, ahová szívesen várnak minden magántisztviselőt.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 11-én, csütörtökön, a következő bejelentések történtek:

Születések: Kovács Sándor napszámosa, fia Ferenc, Homok u. 15. Kovács Imre napsz., leánya Julia, Boldogfalva u. 19. Vársárhelyi Ferenc nev. mozdonyvezető-tanonc, leánya Jolán, Déli sor 27. Szél Imre harangozó, leánya Mária, Hajduböszörmény. Csáki Imre szabó, fia Ferenc, Kigyó u. 38. Pusztai Lajos újságíró, leánya Kata, Vulkántelep 4. Farkó Károly napsz., leánya Julia, Hajduszentmihály. Demeter Sándor fm., fia Csaba, Pacsirta u. 64. Feldmesser László földbirtokos, leánya Vera, Miklós u. 37.

Eljegyzések: Hevesi Gábor gazdálkodó.-Eszenyi Julia, Szalkai u. 8. Mertz Gyula borbély s. Késes u. 73. -Tasnádi Margit, Földi u. 16. Kovács Miklós fm., Fülöp u. 36.-Szabó Karolin, Keresztési u. 15.

Halálozások: Kállai Gusztáv ref., 47 éves, Buyeter u. 40. Jani Géza r. kath., 47 éves, Wesselényi u. 89. Fleuder Jánosné ág. ev. 32 éves, Budapest. Simon Ilona ref., 56 éves, Néres u. 28. Fekete István ref., 11 hónapos, Püspökladány.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.— egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

RÁDIÓMŰSOR

PÉNTEK, FEBRUÁR 12.

Budapest I.

6-45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 7-20: Étrend. — 10: Hírek. — 10-20: „Időszerű szemle.” — 10-45: „Az elsőlydi Grosvener hajó kincsei.” — 11-10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12-05: A Mária Terézia I. honvédegyezred zenekara. — Közben kb. 12-30: Hírek. — 13-20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13-30: Rádics Józsa és cigányzenekara muzsikál. — 14-40: Hírek, etrend, élelmiszerek, piaci árak, árfolyamhírek. 16-15: A rádió diákfelőrája. — Utána: „Husági közlemények.” 16-45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Kuruzslás és kuruzslók. Zempléni Imre dr. előadása. — 17-30: A rádió szalonzenekara. — Közben kb. 18: Sportközlemények. — 18-50: „Egy mozijáró mulatságiból.” Komor András eszegeése. — 19-20: Az Operaház előadása. „Sybill.” Operett 3 felvonásban. — I. felv. után kb. 20-35: Hírek. — II. felv. után kb. 22-25: A rádió külügyi negyedórája. — Előadás után kb. 23-25: Hírek angol nyelven. — 23-30: Öreg cigányprimások zenekara. — 0-05: Hírek.

Budapest II.

18-20: Gyorsírótanfolyam. (Szlabey Géza.) — 19-30: „Török Gyula emlékezete.” — Bevezetőt mond Ráthonyi Lajos. Török Gyula „Magyarok” c. novelláját felolvassa Sala Domokos. — 20-05: Állatstan Zenészek Szimfonikus Zenekara. Vezényel Meles Béla. — 21-30: Hírek. — 21-50: Hanglemezek.

— **Izraelita istentiszteletek** a Deák Ferenc ucai templomban. (Téli imaházban.) Pénteken délután négy óra ötven perckor szombatköszöntő ima. Szombaton reggel negyednyolc órakor. Délután félnégy órakor. Szombatvégi ima este öt óra negyven perckor. — A Kápolnás ucai templomban szombaton reggel félnyolc órakor. Gimnáziumi ima délelőtt féltíz órakor. Utána történelvi és muzsiai ima háromnegyedtizen órakor. Egyébként, mint a Deák Ferenc ucai templomban. Hétköznapokon hétfőn és csütörtökön reggel hat óra harmincöt perckor. A többi napokon háromnegyedhat órakor. Esti ima mindennap negyedhat órakor. Csütörtökön. Adár hó 7-én öt órakor gyászbeszéddel egybekötött ima a Kápolnás ucai templomban.

— **Istentiszteletek az orth. izr. templomban.** Péntek délután 4-52. szombat reggel 8. délután 3-30 órakor. Szombat kezdete péntek délután 4-42. szombat vége este 5-50 órakor.

— **A Nyilastelepi Református Olvasókör** február 21-én délelőtt 11 órakor a nyilastelepi református gyülekezeti házban rendkívüli közgyűlést tart, melyre tagjainkat ezúton is szeretettel meghívjuk. A gyűlés határozni fog a költségvetés felől és betölti az üresedésben levő tisztségeket. Mezey Béla. elnök.

Egy orvostanhallgató egész ruhaállományát elvitték a betörők

Súlyos károsodás érte Preisz József Széchenyi uca 66. szám alatt lakó orvostanhallgatót. Ismeretlen tettes levette a lakatot pincéjéről és innen négy öltözet értékes ruhát és télikabátot vitt el. A zsákmányt egy borkosárban helyezte el és a csomaggal a rendes úton távozott. A kár 300 pengőt is meghaladja. A betörő kézrekerítésére nyomozás indult.

— **Ma van a Tisza István Tudományos Társaság III. osztályának ülése.** A Tisza István Tudományos Társaság a III-ik matematikai-természettudományi szakosztálya ma délután fél 6 órakor a központi egyetem XV. sz. u. tantermében tartja XIV. rendes ülését. A felolvasóülés tárgysorozatán szerepel dr. Dávid Lajos egyet. ny. r. tanár „Uj konvergencia tételék iteratív matrixokkal” című előadása, amelyben Dávid professzor, mintegy 30 éve folytatott interációs kutatásáról számol be. A tudós professzor külföldi tudományos világ nagy érdeklődése mellett végzi háromévtized óta idevonatkozó kutatásait, amelyekről ezúttal összefoglaló előadásban fogja tájékoztatni az osztály tagjait és az érdeklődő közönséget. A szakszabályi ülés másik előadója dr. Arany Sándor r. t. egyet. magántanár, aki az alföldi kút-vizek kémiai összetételéről értekezik. Dr. Arany Sándor a gazdasági akadémia kiváló előadója, mint egy 105 alföldi kút vizét vizsgálta meg. A kémia elemzésénél főleg az öntözés szempontjait tartotta figyelemmel s előadásában a Nagy-Alföld öntözésének legfontosabb problémáit fogja fejtegetni, különös tekintettel a magyar talaj viszonyokra. Mindkét előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

ÁGYHUZAT és fehérmű vásznak elős árban PETRIK NÉL Szent Anna u. 5.

— **Dr. Makkai Sándor egyetemi tanár előadása a KIE teatiján.** A KIE február 13-án, szombaton este 6 órai kezdettel rendezi a Kollégium dísztermében. A nagy érdeklődéssel várt teatész műsorának keretében Makkai Sándor dr. egyetemi tanár, volt erdélyi püspök a KIE hatalmas munkájáról fog beszélni „Uj szerzetet” címen. Szabó Dániel teológus pedig néhány Ápril és Reményik verssel szerepel.

— **Musset „Barbarine”-je a rádióban.** A rádió szombati műsorán dr. Németh Antal rendezésében, parádés szereposztással szerepet Alfred de Mussetnek a nagy francia költőnek magyar tárgyú történelmi vígjátéka, amelyet dr. Hankiss János egyetemi tanár fordított és ő írta a keret-verseket is. A vígjáték debreceni érdekessége az, hogy ezt a darabot először a debreceni egyetem francia szeminariumának hallgatói adták elő, idestova tíz éve. A szép előadásra, amelyet a Kollégium dísztermében mutattak be, a debreceni közönség bizonyára emlékszik még.

— **Egy hónap alatt 362 bűnügy keletkezett Debrecenben.** A város közigazgatási bizottsága csütörtökön ülést tartott, amelyen dr. Kölcsey Sándor elnökölt. Lám Dezső főkapitányhelyettes előadta a rendőrség januári forgalmáról szóló beszámolóját. A jelentés szerint a debreceni rendőrséghez a múlt hónapban 655 bűnügyi irat érkezett, ebből 293 idegen hatóságok megkeresése, 362 pedig helyi bejelentésű bűnügy. A bűnügyek között előfordult 1 pénzhamisítás, 10 testi sőtés, 70 lopás büntetés, 126 lopás vétsége, 18 rablás és zsarolás, 36 sikkasztás, zártörés, 23 csalás. A rendőri kihágási bírósághoz 426 kihágási feljelentés érkezett. A múlt hónapban 36 gyűlést jelentettek be Debrecenben, s ezeket a rendőrség mind engedélyezte

tot vitt el. A zsákmányt egy borkosárban helyezte el és a csomaggal a rendes úton távozott. A kár 300 pengőt is meghaladja. A betörő kézrekerítésére nyomozás indult.

— **Ackermann Pál a Kölesönös Segélyző igazgatója — Rathbauer Rudolf cégvezető.** A Debreceni Kölesönös Segélyző-Egylet igazgatósága tegnap tartott ülésében Ackermann Pál helyettes-igazgatót igazgatóvá, míg Rathbauer Rudolf tisztviselőt cégvezetővé léptette elő. Az előléptések örömet keltenek Debrecen urí társadalmában, amelynek mindkét kiváló banktisztviselő méltán becsült és népszerű tagja, Ackermann Pál régi, tekintélyes tagja a bankszakmának, előléptetése nyereség Debrecen közigazgatási életére is.

— **A református asszonyok teatestélyére,** amely február 20-án este 8 órakor lesz az Arany Bika dísztermében, a meghívók szétküldése folyamatban van. A rendezőség kéri mindazokat az érdeklődőket, akik megjelenésükkel az estély sikerét biztosítani óhajtják, hogy a Méliusz és Harmathy könyvkereskedésekben ma délután től kezdve jegyeiket kiváltani szíveskedjenek. Minden remény megvan rá, hogy a díszterem megtelik a meghívottak hatalmas seregével.

— **Lopások, Szilágyi Imre, Csapó uca 28. szám alatti lakos folyosójáról inget és pongyolát lopott el ismeretlen tettes.** — Békési Dezső. Piac uca 58. szám alatti lakos ablakából egy ágyfedőt lopott. — Boldog László, Nagyvárad uca 23. szám alatti lakos fekete télikabátját az előszobából vitte el egy bésurranó tolvaj. A lopások ügyében a rendőrség nyomozást indított.

— **Kedvezményes ifjúsági jegyek az újságírók díszelőadására.** Megírtuk, hogy a debreceni újságírótestület február 28-án délelőtt fél 11 órai kezdettel nagyszabású és magas színvonalú díszelőadást rendez a Csokonai színházban. Az előadás irodalmi és művészi erősségei: 1. H. Neményi Lili Csokonai. Ady-verseket énekel és szaval. 2. Nagy költők, Juhász Gyula „Don Kihó” című, először színpadra kerülő, mélyesen szép drámai költeménye. 3. Ady Endre „Vitéz Mihály víziója” című dramati zált, zenésített verse, amelyben Csokonai, Berzsenyi, Petőfi, Ady halhatatlan szelleme ölelkezik legszébb költeményeiken keresztül. Mindkét műben a Csokonai színház legkiválóbb művészei tolmácsolják nagy költőnk szárnyaló mondanivalóját. A díszelőadás emelkedett szellemű, művészi és irodalmi értékekben gazdag műsora joggal tart számot a szép iránt fogynakony debreceni tanuló ifjúság különös érdeklődésére. A rendezőség éppen ezért kedvezményes árú, harmincfilleres állóhelyeket tartott fenn a középiskolai és egyetemi tanulóifjúság számára. Tekintettel a nagy érdeklődésre, ezt a kedvezményt csak korlátozott időig tarthatja fenn a rendezőség. Kérjük tehát a középiskolák illetékes tanárait és az egyetemi egyesületek vezetőségét, hogy lehetőleg február 20-ig szíveskedjenek a rendezőség tudomására adni: hány állóhelyre tartanak igényt? A bejelentéseket kérjük a három debreceni napilap bármelyikének szerkesztőségébe, vagy Gács Demeter címére eljuttatni (Kálvin tér 3., Telefon-délelőtt 10 és 11 óra közt: 27-98.).

— **Serdülő ifjaknak és leányoknak** adjunk hetenként legalább egyszer reggel elkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert gyomorbél- és vértisztító hatásának gyakran igen fontos eredményeket köszönhetünk. Orvosok ajánlják.

— **Kiss Ernő sportrepülő meghalt.** Súlyos csapás érte Kiss Ernő államrendőrségi detektívet. Fia, ifj. Kiss Ernő esütörtökön meghalt. Ifj. Kiss Ernő, aki évekket ezelőtt a legjobb sportrepülőkhöz tartozott, erős fizikumú fiatalember volt, néhány héttel ezelőtt megbetegedett. Állapota egyre súlyosabbra fordult, napokkal ezelőtt tüdőgyulladást kapott. Az orvosok minden fáradozása hiábavaló volt, a 26 esztendő fiatalember meghalt. Szület mindenfelől osztatlan részvét veszi körül. Ifj. Kiss Ernőt szombaton délután 3 órakor temetik a Köztető 2-A. ravatalozójából.

— **Addis-Ababából érdeklődnek az idej Nyári Egyetem iránt.** Amint köz tudomásu, a Nyári Egyetem tükári hivatala egész évben fontos idegenforgalmi tevékenységet fejt ki. A Nyári Egyetem az idej belép a második évfédbbe. A tizenegyetik tanfolyam iránt viágszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg, amit legjobban bizonyít az a tény, hogy a napokban légi postával Addis-Ababából érkezett egy levél. Írója G. Ersini gyarmati közigazgatási tisztviselő s levelében kérte a Nyári Egyetem képes prospektusát. A Nyári Egyetem igazgatósága a megleghangu olasz levél kíséretében küldte el a kért prospektust és a részveletr vonatkozó felvilágosításokat.

— **Hibás varrógépjét teljesen rendbehozta Keszler, Széchenyi u. 1.**

— **Hat hónap váltóhamisításért.** Popovics János nagylétei lakost a debreceni törvényszék magánokirathamisítás büntette és csalás büntette címén 7 hónapi börtönrre ítélte. A vád szerint Popovics tavaly júniusban egy 200 pengős váltóra, mint kezest ráhamisította Meszesán János nagylétei lakos nevét. A debreceni itélőtábla a csalás vádjá alól felmentette Popovicsot, a magánokirathamisítás büntette miatt pedig 6 hónapi börtönrre ítélte.

— **Irodalmi est.** A Magyar Könyvkereskedők Országos Egyesületének vidéki szövetsége és a debreceni könyv- és papírkereskedők szakosztálya nagy gondot akor fordítani a társadalom művelődésére és ismereteinek kibővítésére, azért feladatává tette irodalmi estélyek rendezését. Második ilyen irodalmi estje február 21-én, vasárnap délután 5 órakor lesz a Déri-múzeum előadótermében, teljesen díjmentesen. Az esten debreceni és vidéki írók tartanak előadást.

— **Sikkasztás lett az ajándékozásból.** Abaházy József debreceni táblabíró eserei tanyáján volt tanyásgazda Nemes Imre, akit folytatólagosan elkövetett sikkasztás címén jelentett fel a táblabíró. A feljelentés szerint a tanyásgazda tavaly áprilisban 25 kilogram tengeri kölesön, 17 kilogram lucernát és szénát pedig ajándékba adott Galgóczy Gyulának, aki emiatt orgazdaság címén a bíróság elé került. A törvényszék Nemes 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette. — Galgóczyt pedig felmentette a vád alól. Az itélőtábla előtt Nemes Imre azzal védekezett, hogy a kölesön adott tengeri sajtátermése volt, a lucernát és szénát pedig azért ajándékozta Galgóczyknak, mert az segített neki a szántásnál. Az itélőtábla Abaházy József kihallgatása végett einapotta a tárgyalást.

— Női betegségek gyógyításánál a természetes »Ferenc József« keserűvizet gyakran alkalmazzák, mert reggel éhgyomorral egy pohárral könnyen bevehető, rendkívül enyhe hashajtó, hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik.

— Előadás a KIE-ben a diktatúráról. A Keresztyén Ifjúsági Egyesület előadássorozatának keretében tartott dr. Diószegi János ügyvéd előadását »Diktatura« címmel. A diktatura, mint annyi más is, római eredetű. Rómában a konzulok ideje alatt, valamilyen nagy veszély fenyegette a birodalmat, az addig a két konzul között megosztott hatalmat egy kézben, a diktátor kezébe egyesítették. Tették ezt azért, mert rájöttek, hogy az ilyenkor szükséges gyors intézkedések megítélésén egyetlen biztosítéka éppen ez. S ebben van a diktatúra általában a gyakorlatilag ma is a legnagyobb jelentősége. De ez adott esetben a legnagyobb hátránya is. Mert a diktatura, ha azt akarjuk, hogy a nemzet életében hasznos legyen, a diktátor személyét illetőleg mindig kiváló személyt tételre fel. Ez azonban a gyakorlatban nem mindig érhető el. Hátránya a diktatúrának, mint rendszernek az is, hogy kizárólag a diktátor személyéhez van kapcsolva annak léte. Ennek a következménye végül az, hogy diktatúrát állandó jelleggel megvalósítani nem lehet, a diktatura akkor tölti be helyesen rendeltetését, ha a diktátor — életében — hasznos intézkedéseivel megerősítve nemzetét, alkalmassá teszi azt arra, hogy a diktatura megszűntével is biztos léptekkel haladhasson kitűzött céljai felé.

KÖZGAZDASÁG

A ROZS 30 FILLERREL DRÁGULT
A készrúpiac irányzata általában szűk. A vállalkozási kedv különösen a búzánál és a tengerinél élénk. De javult a kereslet az árpapiacra is. A búza ára átlag 20—30 fillérrel drágult.

Rozsból szilárd irányzat mellett 850 mázsa kelt el. Hegyeshalomnál 20 pengő a rozs ára. A pestvidéki rozs 30—35, a nyirvidéki 40—25 fillérrel drágult.

Búza: tiszavidéki 77 kg 19.75—20.05, 73 kg 20.05—20.25, 79 kg 20.25—20.55, 80 kg 20.40—20.65, felsőtiszai 77 kg 19.65—19.90, 78 kg 19.95—20.20, 79 kg 20.20—20.45, 80 kg 20.35—20.60.
Rozs: 19.25—19.50.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.75—16.25, középmínőségű 15.25—15.50.
Zab: elsőrendű 18.00—18.20, középmínőségű 17.85—18.00.

Tengeri: tiszántúli új 12.30—12.50.
Búza: 300 mm hajdúi 79 kg 20.55, 450 mm hajdúi 79 kg hajdúi 79 kg 20.50, 150 mm tiszavidéki minta szerint 80 kg 20.65 budapesti paritásában.

Határidőpiac:
Rozs márciusra: 19.50, 19.60, zárlat 19.60—19.64, májusra: 19.50, 19.55, 19.48, zárlat 19.54—19.55.
Tengeri májusra: 13.40—13.36, 13.49 zárlat 13.46—13.47, májusra: 13.90, 13.92, zárlat 13.91—13.93.

HIVATALOS VALUTAARFOLYAMOK

1 angol font 16.55—16.75, 100 cseh korona 10.75—11.95, 100 dinár 7.50—7.95, 100 dollár 337.30—341.30, 100 francia frank 15.50—15.90, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 46.90—47.90, (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével) 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.25—78.05.

SERTÉSVASÁR
A mai ferencvárosi sertésvásárra felajánlottak 2623 darab sertést. Az előző napi maradvány 105. Árak: zsirsertes fiatal nehéz 300 kg-on felül 121—123, szedett közép 116—120, silány 101—110, angol bússertes 120—122, II. 110—118, exportstír márkázott 170 fillér/kg-ként. A vásár közönség volt.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Pénteken technikai előkészületek miatt nem tart előadást a Csokonai-színház

Szombaton lesz a Csodahajó bemutatója

A Csokonai-színház péntekre tüzte ki Kardos—Keller—Márkus nagy rüvüperettje, a Csodahajó bemutatóját. A bemutatót azonban egy nappal elhalasztották, úgy hogy a Csodahajó prömierje szombaton lesz.

Ezzel szemben Horváth Árpád igazgató a következőket mondotta a Független Ujság munkatársának: — A Csodahajó című látványos rüvüperettel olyan hatalmas technikai előkészületek előzték meg, hogy a műszaki személyzet már napok óta megfeszített erővel, éjjel-nappal dolgozik és az éjjeli órákon túl is állandó próbák folytak a színpadon. A Csodahajó építkezése, technikai trükkjei, tancái, felvonulásai annyira igénybevetették a színház egész személyzetét, hogy jónak láttam a pénteki bemutatót szombatra halasztani. Egyrészt az építkezési és világítási munkák hatalmas szervezetének precíz együttműködését akarom ezzel tökéletes begyakorlottsággal biztosítani, másrészt a művész-személyzetnek 24 órai pihenőt adni a bemutató előtt, hogy a Csodahajó sorozatos előadásait fáradság ne zavarja.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Péntek, február 12.	
NINGS ELŐADÁS.	
Szombat, február 13. délután	Rendkívül mérsékelt helyárak
TIZPERCES ALIBI.	
Szombat, február 13. délután	Prömier bérlet. este
CSODAHAJÓ	
Vasárnap, febr. 14. délután	Rendes helyárakkal
CSODAHAJÓ.	
Vasárnap, febr. 14. este	Bérletszünet
CSODAHAJÓ.	
Hétfő, febr. 15.	A) bérlet
CSODAHAJÓ.	
Kedd, febr. 16.	B) bérlet
CSODAHAJÓ.	
Szerda, febr. 17.	C) bérlet
CSODAHAJÓ.	

SZOMBATON LESZ A CSODAHAJÓ PRÖMIERJE. A hatalmas technikai előkészületek következtében a szenzációs revü-bemutatót szombaton, f. hó 13-án tartja meg a színház. A prömierbérletek erre az előadásra érvényesek.

A technikai próba miatt a színház péntek este egyáltalán nem tart előadást.

A CSODAHAJÓ pénteki bemutatójára váltott jegyeket a szombati előadásra készséggel lecserelí a pénztár.

Szombat délután rendkívül mérsékelt helyárakkal változatlanul színpadon a TIZPERCES ALIBI e. izgalmas bűnügyi történet.

MOZI

A MILLIONOS

Egy éjjeli menedékhelyen jövevé csavargót fedeznek fel a sorstársak. Rótschöldnek hívják a züllött férfit, akit társai rábírnak, hogy jóhangzású nevét használja fel egy karrier megvalósítására. Az ötlet jól kamatozik, a közismert név hallatára mindenki a csavargó barátja, bizalmasa, szolgálja társa akar lenni. Egy csodálatos bankot szánálnak a nevével, de a jótét és gazdaság közben veszi észre: hazugok a nők, csak az érdek vezeti az embereket, mindenki önző, képmutató és hálátlan.

Pompás szatira, amely a gazdagságot és a gazdagokat akarja kifigurálni. Ez a törekvése a rendezőnek sikerült is, bár bizonyára sok szegény ember szívesen vállalná ezt az ódiomot. A film főerőssége Harry Baur, aki ezúttal is bebizonyította, hogy szerepkörében nincs riválisa az egész világon: nagy művész. Sok jó alakítás van még a filmben, amely a Hungaria mozgóban került színre.

A LEGJOBB HIRDETŐ ÉS ORGANUM A »DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG«.



SPORT

Kitűnő pályán, kitűnő játékkal 10 gólt rugott a Bocskay a DVSE-nek

Csütörtökön délután végre két-kapus mérkőzést játszhatott a Bocskay a Stadionban, melynek talaja nagyszerű állapotban várta a futballistákat. Felsőbb intézkedésre a nézőtérre vezető ajtókat nem nyitották ki, mire a közönség — 200 fanatikus szurkoló — a kerítésen át mászott be, hogy a Bocskay első főpróbájának szemtanúja lehessen. A közönség többszöri felszólításra sem akart eltávozni, mire rendőri segítséget kértek és sikerült is a szurkolókat kiszorítani a nézőtérről. A drukkerék azonban makacsul kitartottak a kerítésen kívül is és egyenkint ismét visszapárolgottak a Stadionba és mégis csak végignézték a tréningmérkőzést.

A Bocskay Vörös (DVSE)—Vágó, Janzós — Palotás, Boros, Békési — Hajdu, Berecz, Teleki, Finta, Takács összeállításban szerepelt és meglepő jó játékkal már az első félidőben hét gólt ért el Finta, Berecz, Berecz, Finta, Finta, Teleki és

Teleki sorrendben. Minden gólos szép kombinációk szüleménye volt és különösen az eredményretörés és cícomanélküli egyszerű játék tűnt fel.

A DVSE kapuját végig Kósa védte, míg Varga szünet után állt be a Bocskay kapujába. Ugyanakkor szünet után Takácsot Hevesi és Fintát Orosz váltotta fel, majd Boros kiállása után Berecz lett a centerhát, újból Finta a balösszekötő és Orosz a jobbösszekötő. Hajdu, Orosz és Berecz szereztek a Bocskay további góljait, de a DVSE-nek is sikerült tiszteletgólhoz jutnia Sipos révén.

A Bocskayban a háttérpár, Finta és Hajdu voltak a legjobbak, bár minden játékos biztató formát mutatott. Különösen tetszett Teleki erőyes, belemenős, de amellet régi stílusát is tökéletesen kidomborító irányító munkája. A legszebb gólt is ő lőtte. Kósa a gólok ellenére is jószemű, jól helyezkedő és kifutóérzékkel bíró kapusnak bizonyult. A vasárnapi összeállítás Kósa-val a kapuban ugyanaz lesz, mint a tréningben az első félidőben.

Felhívás a Textil és DKASE játékosaihoz. Értesítjük a két csapat játékosait, hogy e hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a két csapat tréninget tart egymással a KASE volt Újgőti téri sporttelepén. Felkérjük a két csapat játékosait, hogy teljes számban jelenjenek meg. DKASE és Textil vezetősége.

Felkérem a DMTE összes futballistáit és az összes birkozóit, hogy ma este pontosan 8 órakor szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek és ugyancsak felkérem az egész vezetőséget, hogy 8 órakor megjelenni szíveskedjenek. Elnök.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A »DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG«-BAN HIRDETŐ CEKKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁIT

CSODAHAJÓ

hatalmas technikai előkészületek miatt pénteken nincs előadás.



SZOMBATON: PARADÉS PRÖMIER

HIRDETÉNY — ad. 5521/937 a.É.
Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy az italmérsi jövedékről szóló 1921 évi IV. tc. végrehajtási utasítás 21 paragrafusának rendelkezése értelmében a szeszitalok nagybani előírásait, valamint szeszitalok

közvetlen terhére évenként kivetendő illeték kivetéséhez szükséges összeírás jegyzék, vagyis az 1936 évi január hó elsejéig 1936 évi december hó 31 napjáig terjedő időpontig előírásított, vagy közvetlen szeszitalneműk után kivetendő 937 évi szeszitalfor-

galmi illeték kivetésének alapjául szolgáló adatok — a városi adóhivatal fogasztási adó osztályának helyiségében (városi adóhivatal földszint, kapu bejárat al szobában) nyolc napig közszemlélésre tételre ki. A közszemlélésre tétel ideje alatt 1937 évi február hó 6—

14 napjáig bezárólag az összeírási jegyzéket a hivatalos órák alatt, nappal 8—14 óráig bárki megtekintheti és az abban foglaltak elleni eselleges észrevételezésekkel a városi adóhivatalhoz, kizárólag írásban benyújtandó beadvánnyal élhet. **Városi adóhivatal.**

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban **HÉT KOZ NAP 40 FILLER, VASARNAP 60 FILLER.**

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálok. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Házasság

Nősülne

tekintélyes vagyonnal rendelkező fiatal intelligens jobb iparos, levelet: Tasnady Béla, főposta restan- te. 411

Levelezés

Jóminőségű

sejlemharisnya ismét érkezett, kis hibával 98 f. Kerecsennél, Csapó S. 406

Katonatisztek

altisztek, katonai hivatalok »Unió« tagok elsőrendű tűzifát, szenet, kokszt, brikettet téli beszerzésre is havi részletfizetésre készpénzáron kapnak, 100 kg ot már házhoz szállítva — »Margit« tűzifa- és szénkeres, vállalatnál, a Margit fürdő mellett. Telefon: 10—24.

„DETEX”

női lehérmű

ujdonságok

csoda olcsó

H A V A S

Harisnyaház

Betöltendő állás

Dr. Gorove László monostorpályi uradalomban egy kulesár felvétetik, aki az irodai munkák végzésében is jártassággal bír. Bizonyítványmások az uradalom intézőségéhez terjesztendő be, ami visszazadva nem lesz. 681

Kiadó lakás

Ötszobás

összkomfortos lakás kiadó május 1-re, vagy esetleg hamarabb is. Kossuth u. 22 sz. alatt Értekezni délután 9—2-ig lehet a helyszínen. 696

Légfűtésű

különbejárattal bútorozott szoba elsejére kiadó. — Svetits bérház, harmadik lépcső II. 9. 346

Különbejárattal

bútorozott szoba kiadó. — Miklós uca 4. I. emelet, 9—12-ig és 3—5-ig. 679

Két

1 szoba, konyhas lakás február 15-re és március 1-re baromfitartással, — konyhában vízvezetékkel Lónyai u. 31. szám alatt kiadó. Értekezni: Híd u. 4. portánál. 392

Ötszobás, hallos

összkomfortos lakás kiadó május 1-re, Ferenc József út 81. 409

Négyoszobás,

fürdőszobás parkettes ucai lakás kiadó. Jókai uca 1-B. Értekezni dr. Brück ügyvédnél, Piac u. 77. Telefon: 27—74. 697

Különbejárattal

bútorozott szoba kiadó. — Széchenyi u. 18. 683

Lakást keresők

Idősebb

izraelita gyermektelen házaspár, — bebizonyítottan tiszta, pontos, rendszeres keresetmelletti beköltözésre egy szoba, konyha és speizből álló udvari lakást. Címet kérem leadni a lap kiadóhivatalában. 410

Üzletek

Fűcécán

jóforgalmú fűszer-, esemegézet családji okból azonnal átadó. Cím a kiadóban 408

Ingtatlan

Olesó házhelyek

eladók a Luther és Kuruc uca sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12. I. emelet. 3412

Eladó

betegség miatt Hajdúbószorményben a Viszokinéféle ház korezmai jogfolytonossággal, borbélyüzlettel. Bem József u. 1. sz. 682

Eladás

Citromtopolya

háló, jokban levő, alig használt, jutányosan eladó Cím: Ujságíró Clubban, Piac uca 26., I. em. 376

Perzsa bunda,

különböző perzsa szőnyegek, írógép, varrógép eladó Hunyadi uca 14. Zalogház. 27

Oeska

ajtók, ablakok jokban eladók. Nádor uca 1. sz. 736

Hálószoba

páncélszekrény, öltönyök, varrógép, gramofon, falóra, garnitúra, íróasztal, szelenc, szekrények eladók. Barna, Csapó 16. Telefon: 32—11. 4199

Motorkerékpár,

Brongh Superiel, 1000-es, eladó, Székely és Csáky, Ispotály u. 3. Telefon 30—31. 672

Rádió

Rádió,

villanyszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 2. 200

Ajánlat

Készler

nemcsak kerékpárban és alkatrészekben a legolcsóbban hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán felújították. Széchenyi u. 1. 3305

Némethy,

Simonffy uca 2., szakszerű orthopéd cipőkészítő és javító műhelye. 235

Vaságyak

mosdók, fürdőkádák Bészler és Dávid vaskereskedésben, a Kossuth szobor mellett. 37

Varrógép,

írógép, kombinált szobák, háló, ebédlők, konyhák, szelenc, amerikai íróasztalok, íratsekények, bőr garnitúrák, székek, asztalok: Bútormagazin, Széchenyi 6. 4319

Prima

borsodi szén 2.50 pengő, száraz tűzifa vágva 3.80 pengő, házhoz szállítva Grünfeldnél, Hatvan uca 21. szám. Telefon: 29—82. 169

Kerékpárt — rádiót

legolcsóbban Emerich és Budaházy autóműszaki üzletében vásárolhat. Hálóköz 3. szám. 4468

Vásznak

siffonok, nanszuk legolcsóbban Guttmannál, Csók u. 4. udvarban. 116

Saját

szénbányánkból a legjobb minőségű Adámvolgyi szenet a legolcsóbb árban áruljuk. Gabányi utóda Láng Miklós, Csapó u. 28. Telefon: 24—49. 253

Paplant

készíték és javítok. Áthúzást vállalok. Levélhívásra házhoz megyek Szilágyiné paplanvarrodája, Honvéd uca 9. 185

Varrást

és javítást olcsón vállal, házhoz is megy. háznál 1.50, Csap u. 26., I. ajtó, balról. 86

Mindenféle

iskolaruhák, kötények, — pongyolák jó kivitelben, leszállított árban: Kertész Dégenfeld tér 6. 4581

Tűzhelyek,

zománcozott, minden színben felelősséggel kirakatom megtekintésre érdekes. Tűzhelyüzem, Árpádtér 17. 87

Bőröndök

és mindenféle bőrdszámű-áru legolcsóbban a készítőnél: Feuermann bőröndösmesternéjé, Gambirinusz passage 111

Szőnyegszövéshez

és varráshoz gyapjúfonalak 08-tól, pulloverhez 10-től Szilágyinál. Kistemplom mellett. 143

Fajalma,

válogatott Batul, Arany- parmen, Heregasszony — Batthyány uca 17., félem. 4. 168

Dióbél

naponta frissen törve állandóan a legolcsóbb napi- árban kapható. Aszalt- szilva kilója P 0.84. Mazsola kilója P 1.36. Olasz maroni nagyszemű P 0.76. — Diótörőde, Honvéd uca 9. udvarban).

Tavaszcrosz

vetőmag kapható. Széchenyi u. 45. 684

Péncz

Kölcsönök

első helyi bekebelezésre, vagy árufedezet mellett folyósítunk, tőzsdéi megbízásokat elfogadunk, betéteket gyümölcsötünk Magyar Általános Takarékpénztár, Piac uca 81. 3814

Ellátás

Elsőrendű

kóser házikoszt bentékezésre és kihordásra kapható. Özv. Bleierné, Széchenyi uca 18. 373

Jövedelmét gyarapítja,

ha az Ujságírók Clubjának éttermében étkezik. 4 fogásos nagy menü 110, kis menü 90 fillér. Elsőrangú házikoszt Külön diétás konyha. Piac uca 26., I. em. (Bejárat a bőrdömsz üzlet mellett.)

Hungária pensio

Debrecen, Ferenc József út 59. szám. — Telefon 23-39.

Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

Ellátást keresők

Magános

nyugdíjas egy vagy két- szobás komfortos lakást keres május elsejére. Cím a kiadóban. 761

Különböző

Nagykallói

járceitra lehet jelentkezni: Baum, Simonffy u. 18. legkésőbb péntek délig. 404

Orth. kóser

vendéglőmet Piac 66. üzlet helyiségbe helyeztem, hol gyönyörű helyiség áll a tisztelt közönség rendelkezésére. Klein vendéglős. 4593

Irodának

alkalmas üzlethelyiséget keresek Piac ucaán. Ajánlatokat ármegjelöléssel: »Nagyvállalat jellegére a kiadóba kérek.

HUSFÜSTÖLÉS

olcsón, pontosan, függő- talanul Teleki uca 88. szám alatt.

Pincehelyiség

betonos, világos, száraz, — műhelynek vagy raktárnak kiadó. Patkógyár, Híd u. 4. 393

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Lapkiadó- donos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyom- ta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir herceg uca 1. szám.